

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 1º

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

COMUNICADO OFICIAL

Nuevos actos de heroísmo de nuestra Aviación

Son derribados siete aviones enemigos, de los treinta con que combatieron quince aparatos nacionalistas

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de Abril de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Ligera presión del enemigo en el sector de Teruel, habiéndose pasado a nuestras filas 10 milicianos, seis de ellos con armamento.

FRENTE DE VIZCAYA.—Continúa el mal tiempo, lo mismo que en los demás frentes del Norte. Se presentaron ocho milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS.—Ligeros tirroteos y cañoneos. FRENTE DE SORIA, AVILA Y MADRID.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba, un intento de ataque enemigo fué rechazado, causándole gran número de bajas y dispersando y haciendo huir al enemigo el fuego de nuestra artillería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente aragonés uno de nuestros aviones de caza embistió a otro enemigo con tanto ímpetu, que los dos cayeron a tierra envueltos en llamas.

Además, fueron derribados siete «Curtis» enemigos de los 30 con que combatieron 15 aparatos nuestros.

Salamanca, 17 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: EL general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO

EL CONTROL

Las últimas declaraciones del Comité de No Intervención, son extraordinariamente importantes para la causa de la paz, y prometen todas las esperanzas

COMENTARIOS PERIODICOS

Berlín. — La «Correspondencia Política y Diplomática» de Berlín se felicita de que el Comité de no intervención haya llegado a un resultado práctico, lo que se puede considerar como el ejemplo de una cooperación europea fuera de la Sociedad de Naciones.

Después de haber resaltar cuanto ha trabajado la política alemana, ciertamente, con éxito, porque se pusiera en vigor el sistema de control, la «Correspondencia» declara que este sistema, tal y como existe actualmente, apenas puede ser suficiente para todas las necesidades y para todos los deseos. El control marítimo es posible que sea suficiente, teniendo en cuenta los objetivos que se propone; pero no ocurrirá lo mismo con el control terrestre. El número de los observadores calculados para efectuar el control en la frontera de los Pirineos, parece que no será suficiente para ejercer una vigilancia eficaz sobre los diferentes senderos de contrabando que han servido en estos últimos tiempos para el contrabando de hombres y material de guerra. Se puede uno preguntar igualmente si existen garantías suficientes para que no pasen a España extranjeros provistos de pasaportes españoles, con que les proveen las organizaciones marxistas, no cumpliendo así las estipulaciones del pacto de no intervención.

En cuanto a Alemania, ésta mantendrá en el porvenir el sistema que ha seguido desde los comienzos de la política de no intervención con plena eficacia, a pesar de que esté convencida de los defectos aquí apuntados. Alemania observará, por su parte, todos los deberes contraídos por ella, pero al mismo tiempo considerará también como su deber el observar si los demás también lo cumplen y trabajará porque no se abuse de las lagunas que aún han quedado en el sistema de control.

La prensa parisina consagra largos artículos a las últimas informaciones de Londres sobre la puesta en vigor del plan de control. Las declaraciones del señor Grandi, respecto al llamamiento de voluntarios han sido acogidas favorablemente por los periódicos, con excepción de los de la extrema izquierda, tal como había que esperar. Estos últimos periódicos se entregan a suposiciones fantásticas, como por ejemplo la «Humanité», que pretende que Mussolini no deja de enviar material de guerra a España.

Kladimir d'Ormesson declara en el «Figaro» que un alivio se hace sentir en el asunto de España. «Ere Nouvelle» dice que las últimas declaraciones del comité de no intervención son extraordinariamente importantes para la causa de la paz y prometen todas las esperanzas. «Le Populaire» se muestra muy sorprendido y dice estar convencido que las declaraciones de Grandi y de Malsky no son más que una comedia concertada por anticipado. Se pregunta uno dice el «Journal», por qué Mussolini ha cambiado tan repentinamente de

rumbo. El «Journal» después hace toda clase de combinaciones y concluye diciendo que Roma no ha abandonado por nada la lucha de España.

CONFERENCIA EN VICEALMIRANTE Y EL EMBAJADOR BRITANICO

Londres.—Según se comunica de San Juan de Luz, el vicealmirante Blake, comandante de la escuadra británica de cruceros del Mediterráneo, ha vuelto el viernes a bordo de su barco, después de haber tenido la vispera una larga entrevista con el embajador de Inglaterra en España, sir Henry Chilton, que actualmente se encuentra en Hendaya.

El «Daily Telegraph» comunica que esta entrevista se ha referido a las cuestiones diplomáticas y navales suscitadas por la puesta en vigor del plan de control y del bloqueo de Bilbao. El «Morning Post» escribe que se pone en duda ahora que este bloqueo sea efectivo, ya que desde el 1 al 13 de Abril han entrado 26 barcos en el puerto de Bilbao sin incidente alguno. Si, a pesar de la advertencia del Gobierno inglés, un barco británico intenta romper el bloqueo, el Gobierno tendrá probablemente que modificar su política. Las medidas tomadas actualmente no son más que provisionales, y la situación puede cambiar pronto.

EDEN ELUDE UNA CONTESTACION

La relación con la salida del barco inglés «Mary Leville» de San Juan de Luz a Bilbao, preguntó en la Cámara de los Comunes el liberal opositorista Atlee si el barco había sido acompañado a alta mar hasta las aguas jurisdiccionales españolas por un barco de guerra británico y si se han dado a los comandantes de barcos de guerra en las cercanías las instrucciones de atender en lo posible a una semejante seguridad de escolta.

Eden denegó la contestación de esta pregunta aludiendo a la falta de tiempo.

La cosecha de trigo

Uno de los problemas que más interesaban en la España nacional era el rendimiento que pudiera dar la próxima cosecha de cereales en el campo nacionalista y en el rojo. Podemos adelantar que se calcula en 35 millones de quintales métricos la producción de trigo en la España de Franco, 40 millones de quintales es lo que necesita para abastecerse toda la Península Ibérica. Solamente cinco millones serán preciso recoger en el campo rojo. No sabemos si la anarquía reinante allí permitirá obtener esta cifra. El ejemplo de lo ocurrido con la naranja nos lo hace dudar. La capacidad de producción del terreno sometido a los rojos es de 16 millones de quintales.

EDITORIAL

REGRESION ATAVICA

Muchas veces hemos insistido en el carácter inequívoco, indeleble, de regresión a la barbarie, que informa todo el contenido de la revolución anarco-comunista en la España roja. De ahí precisamente nace el empeño que ponen los dirigentes de las turbas rojas en hablar de su amor a la cultura. Es una manifestación espontánea de su subconciencia. Por algo la subidaria popular ha condenado los efectos de ese proceso psíquico en la conocida y certera frase: «Dime de lo que blasonas y te diré de lo que careces».

La originalidad de la revolución española consiste precisamente en esto: en que mientras todas las revoluciones han tenido, al lado de la furia destructora, una ilusión constructiva, en la española se ha llegado a los extremos más inconcebibles de la destrucción por la destrucción, sin elemento alguno constructivo. Así como nunca se había dado el caso de unos anarquistas formando parte de un Gobierno, en contradicción con su propio apellido ideológico, nunca tampoco se había llevado la demencia destructora a los extremos inconcebibles que se ha llevado ahora. El odio satánico y la violencia feroz han descargado sus furiosos sobre las personas de todas las clases sociales y sobre monumentos que habían resistido victoriosos el peso abrumador de las centurias. Han sido destruidas vidas y haciendas, edificios y documentos, cuerpos humanos, piedras, papeles, todo. Se ha llegado a «organizar» la destrucción. Ni el Gobierno de Valencia, ni el de Barcelona, ni el de Bilbao, han hecho nada para impedirlo. No sólo no han hecho nada, sino que han colaborado—y colaboran—con los autores materiales y morales, mejor, inmorales, de esos actos de destrucción.

En Barcelona, y éste es un ejemplo entre mil, han sido destruidos los archivos de Santa María del Mar, tesoro inapreciable, papeles próceres, que habían sobrevivido a las guerras y revoluciones de casi diez siglos. Toda esa riqueza histórica ha desaparecido para siempre, del todo, irremediablemente. El Arco de Bará, famosa construcción romana, en la carretera de Tarragona, uno de esos monumentos que eran orgullo del arte y formaban parte del patrimonio espiritual del linaje humano, fué vergonzosamente «atacado» con cartuchos de dinamita y bárbaramente mutilado. Síntesis típica de ese regreso a la barbarie, acto sin precedentes en la historia de las revoluciones! El Arco de Bará había resistido durante veinte siglos la injuria del tiempo y las locuras de los hombres. Nadie, hasta ahora, había intentado destruirlo. Esta «hazaña» estaba reservada a los hombres del Frente Popular español, a los hombres de la España roja. Pero si este odio instintivo e incoercible a todas las manifestaciones de la cultura no ha respetado ni los monumentos históricos, como el archivo de Santa María del Mar, ni los monumentos civiles, como el Arco de Bará, ha llegado a su paroxismo en la destrucción de los monumentos religiosos. Así, la iglesia del Carmen de Manresa, monumento incomparable del siglo XII, erigido por la piedad y el arte de las generaciones pasadas, ha sido, no ya destruida ciegamente en un momento de bárbara inconsciencia, sino desmontada friamente, piedra a piedra, durante semanas y meses, en un salvaje y continuo frenesí de destrucción, sin ejemplo en la historia. Los hombres que durante este tiempo han pasado por el Gobierno de la Generalidad de Cataluña no han hecho nada para evitar que se consumara ese monstruoso atentado. Es más, lo han consentido.

Estos tres casos son tres casos típicos; pero no son tres casos únicos o aislados. Monumentos históricos como el archivo de Santa María del Mar, monumentos civiles como el Arco de Bará, monumentos religiosos como la iglesia del Carmen de Manresa, han sido destruidos, no sólo en momentos de furia explosiva, de salvajismo inconsciente, sino de manera sistemática, «en frío», con un verdadero e insólito refinamiento de crueldad destructora, en todas las tierras de España sometidas aún a la tiranía de los Gobiernos rojos.

Y ante tales y tan notorios hechos, que nadie puede negar, ni tan sólo ignorar; que ninguna persona honrada puede, no ya coonestar, sino ni siquiera explicar, es en vano que los hombres de las izquierdas republicanas españolas intenten hablar de su amor a la cultura, con su característica y repulsiva hipocresía. Jamás, en la historia de España, ni tampoco en el del mundo, se había dado un caso tan espantoso de atavismo, de retorno a la barbarie, una barbarie mentalmente anterior a la edad de piedra, que no ha respetado nada ni se ha detenido siquiera ante el recinto sagrado de los cementerios.

NOTICIAS DEL DIA

Los separatistas vascos prometen recompensas especiales a las tripulaciones de los barcos ingleses si se deciden a romper el bloqueo de Bilbao

En Gijón también preocupa el bloqueo y reconocen que la ofensiva nacional es dura: Una carta del conde de Romanones al ministro francés del Exterior: El nuevo Gobierno de Cataluña

INFORMACIONES DE RADIO NACIONAL

LA SITUACION DE BILBAO ES MALISIMA

La Agencia Reuter reproduce la información de su corresponsal de Bayona, que dice que la situación de Bilbao y zona bloqueada por las tropas del General Franco es pésima.

Los potentados de Bilbao buscan atraer por todos los medios nuevos «reclutas». El reclutamiento, por lo demás, es poco satisfactorio. Una parte de los reclutados no tienen por lo demás ninguna instrucción e ignoran por completo el manejo de las armas. El problema del provisionamiento presenta enormes dificultades. Antes del bloqueo, enormes cantidades de armas procedentes de Panamá han sido desembarcadas en Santander.

LA EFICACIA DEL BLOQUEO

El diputado Atlee interogó en la Cámara de los Comunes al señor Eden si podía dar noticias sobre la situación en Bilbao, después de la comunicación del consúl inglés, que dijo que el puerto de Bilbao estaba libre de minas y que las baterías de la costa pueden proteger la navegación británica.

Eden contestó que el señor Atlee cometía un error, ya que la comunicación del consúl decía que la situación era crítica y que los viveres faltaban, y que el presidente del Gobierno vasco había hecho saber al Consúl que la entrada en el puerto estaba libre de minas y que las baterías de costa podrían proteger la navegación, con objeto de pretender así que el bloqueo no sea completo.

LOS PABELLONES DE LOS NAVIOS DEL CONTROL

Según la decisión tomada ayer en el comité de no intervención, sobre la puesta en vigor del plan de control en las fronteras marítimas y terrestres de España, los navios de guerra que ejercen el control llevarán el pabellón de la convención de pesca del mar del Norte. Los buques mercantes que tengan a bordo un controlador de no intervención, llevarán un pabellón que muestre dos balones negros sobre fondo blanco.

EL MOMENTO NO ES OPORTUNO PARA UNA MEDIACION

El «Temps» escribe sobre la cuestión de la mediación en la guerra civil española, que las condiciones primarias por el momento no están dadas. Sólo después de un cansancio general de ambos partidos, una aproximación entre ellos es imaginable. La no intervención estrictamente seguida es el medio de ver madurar el pensamiento de una mediación que llegue a un éxito.

UNA CARTA DEL CONDE DE ROMANONES

El conde de Romanones ha dirigido al ministro francés de Relaciones Exteriores una carta, en la que dice, principalmente, que el pueblo español no se ha expresado nunca a favor de un Gobierno marxista-comunista-anarquista. Dos tercios del territorio español están en manos del General Franco. No hay, por lo tanto, ninguna razón para no querer reconocer el Gobierno de Burgos, y menos aún para sostener directa o indirectamente el susodicho Gobierno de Valencia. Si la Francia oficial no se decide a modificar su actitud puede estar segura de perder por mucho tiempo,

PREOCCUPACIONES DE ELLOS

Los periódicos parisinos comunican que se está muy inquieto en Valencia y en Bilbao por la escasez de viveres. Los dos jefes de Estado Mayor de los ejércitos del Sur y Centro han llegado en avión a Bilbao.

MEJICO HA DE CESAR EN SU AYUDA A LOS ROJOS

La «Tribuna» de Roma escribe que el control internacional puede ser eficaz únicamente con la condición de cumplirse honestamente. Hace falta tener cuidado de que la ayuda prestada a los marxistas cesase también por parte de aquellos países que, como Méjico, no están representados en la comisión de no intervención. Italia examinará el retiro de voluntarios extranjeros en cuanto esta medida esté garantizada. Las tropas italianas neutralizan los esfuerzos de los soviets, que quieren empujar a Europa al abismo.

UN SUBMARINO HUNDIDO, PUESTO A FLOTE

Un barco nacional español consiguió poner a flote un submarino de los rojos que en Diciembre fué hundido por navios de guerra nacionales. Fué llevado a Cádiz, donde será reparado, para luego servir en la flota nacional.

UN SUBMARINO ALEMÁN EN EL CONTROL DE VIGILANCIA

El submarino «U. 25» ha fundeado esta mañana en el puerto de Lisboa. Este submarino es uno de los que tienen que reforzar la flota alemana encargada de ejercer la vigilancia en un trozo de la costa española. Se espera que estará en este puerto cuatro días.

NUEVO GOBIERNO EN BARCELONA

La agencia Reuter ha comunicado de Barcelona que el Gobierno provisional de Companys ha dimitido y será reemplazado por un Gobierno mixto. A última hora de anoche, la emisora barcelonesa dió a conocer la composición del nuevo Gabinete, que es el siguiente: Tarradellas, presidente del Consejo; F. Iglesias, Defensa Nacional; A. Capdevilla, Economía; Juan J. Domenech, Servicios Públicos; A. Aynadú, Seguridad; A. M. Sert Instrucción Pública; A. Fernández Sanidad; J. Miret, Abastos; Rafael Vidiella, Trabajos Públicos; Juan Comerera, Justicia, y S. Calvet, Agricultura.

COMUNISTAS DETENIDOS

La policía política de Budapest ha descubierto una organización de propaganda dirigida por Moscú, de tendencias de doce comunistas. Se los persigue a otras cuarenta y cinco personas, a las que acusa de actividades comunistas. En Varsovia se han detenido ayer a diez comunistas por hacer propaganda en los refugios nocturnos y en las cocinas para los pobres. Todos los detenidos son judíos.

LA SITUACION DE FRANCIA

Diez mil miembros del sindicato marxista de Huelhoues, en Alsacia, han entrado, durante una hora, en huelga para expresar su solidaridad con los huelguistas de una fábrica de hilados. Los obreros de una cervecería en Bar le Duc, invitados a marcharse de la fábrica de cerveza, ocupada por ellos, contestaron con la amenaza de una huelga general. Los enfermeros de los hospitales y hospicios de Chalou Mer, han entrado en huelga. Los obreros de una fábrica de calzado de Villeneuve sur Lot, entraron igualmente en huelga.

UN GRAN INCENDIO EN UNA REFINERIA DE AZUCAR

Nos comunican de Milán, que un incendio se ha producido en la refinería de azúcar en Eridania, cerca de Génova, propagándose el fuego con una rapidez inconcebible por los ascensores. El techo de la fábrica, cuya superficie es de unos 1.000 metros cuadrados, ha sido pasto de las llamas.

EL EMBAJADOR DE ITALIA INVITADO POR EL REY DE INGLATERRA

El Embajador de Italia y la señora de Grandi, fueron invitados ayer a almorzar en el castillo de Windsor por el Rey y la Reina de Inglaterra. Por la noche, el señor Ramsay Macdonald y el ministro de la Guerra, Duff Cooper, cenaron en Windsor en compañía de los soberanos.

LA SITUACION DE FRANCIA

Diez mil miembros del sindicato marxista de Huelhoues, en Alsacia, han entrado, durante una hora, en huelga para expresar su solidaridad con los huelguistas de una fábrica de hilados. Los obreros de una cervecería en Bar le Duc, invitados a marcharse de la fábrica de cerveza, ocupada por ellos, contestaron con la amenaza de una huelga general. Los enfermeros de los hospitales y hospicios de Chalou Mer, han entrado en huelga. Los obreros de una fábrica de calzado de Villeneuve sur Lot, entraron igualmente en huelga.

UN GRAN INCENDIO EN UNA REFINERIA DE AZUCAR

Nos comunican de Milán, que un incendio se ha producido en la refinería de azúcar en Eridania, cerca de Génova, propagándose el fuego con una rapidez inconcebible por los ascensores. El techo de la fábrica, cuya superficie es de unos 1.000 metros cuadrados, ha sido pasto de las llamas.

EL EMBAJADOR DE ITALIA INVITADO POR EL REY DE INGLATERRA

El Embajador de Italia y la señora de Grandi, fueron invitados ayer a almorzar en el castillo de Windsor por el Rey y la Reina de Inglaterra. Por la noche, el señor Ramsay Macdonald y el ministro de la Guerra, Duff Cooper, cenaron en Windsor en compañía de los soberanos.

LA SITUACION DE FRANCIA

Diez mil miembros del sindicato marxista de Huelhoues, en Alsacia, han entrado, durante una hora, en huelga para expresar su solidaridad con los huelguistas de una fábrica de hilados. Los obreros de una cervecería en Bar le Duc, invitados a marcharse de la fábrica de cerveza, ocupada por ellos, contestaron con la amenaza de una huelga general. Los enfermeros de los hospitales y hospicios de Chalou Mer, han entrado en huelga. Los obreros de una fábrica de calzado de Villeneuve sur Lot, entraron igualmente en huelga.

UN GRAN INCENDIO EN UNA REFINERIA DE AZUCAR

Nos comunican de Milán, que un incendio se ha producido en la refinería de azúcar en Eridania, cerca de Génova, propagándose el fuego con una rapidez inconcebible por los ascensores. El techo de la fábrica, cuya superficie es de unos 1.000 metros cuadrados, ha sido pasto de las llamas.

EL EMBAJADOR DE ITALIA INVITADO POR EL REY DE INGLATERRA

El Embajador de Italia y la señora de Grandi, fueron invitados ayer a almorzar en el castillo de Windsor por el Rey y la Reina de Inglaterra. Por la noche, el señor Ramsay Macdonald y el ministro de la Guerra, Duff Cooper, cenaron en Windsor en compañía de los soberanos.

LA SITUACION DE FRANCIA

Diez mil miembros del sindicato marxista de Huelhoues, en Alsacia, han entrado, durante una hora, en huelga para expresar su solidaridad con los huelguistas de una fábrica de hilados. Los obreros de una cervecería en Bar le Duc, invitados a marcharse de la fábrica de cerveza, ocupada por ellos, contestaron con la amenaza de una huelga general. Los enfermeros de los hospitales y hospicios de Chalou Mer, han entrado en huelga. Los obreros de una fábrica de calzado de Villeneuve sur Lot, entraron igualmente en huelga.

UN GRAN INCENDIO EN UNA REFINERIA DE AZUCAR

Nos comunican de Milán, que un incendio se ha producido en la refinería de azúcar en Eridania, cerca de Génova, propagándose el fuego con una rapidez inconcebible por los ascensores. El techo de la fábrica, cuya superficie es de unos 1.000 metros cuadrados, ha sido pasto de las llamas.

EL HUMANITARISMO DE NUESTRAS TROPAS UNA TREGUA A LOS ROJOS PARA QUE RECOJAN SUS MUERTOS Y HERIDOS

Pero Mijas lo cuenta al contrario

Mijas ha dicho que en uno de los sectores del frente de Madrid las fuerzas nacionales que cercan a la capital de España habían pedido una tregua para retirar sus heridos y dar sepultura a los soldados que perdieron en los últimos combates. «Nuestras tropas—son palabras del presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid—dando pruebas de su humanitarismo, accedieron y la tregua se concedió».

Esta noticia es cierta con una ligera variante. En efecto, hubo tregua en ese sector del frente de Madrid para retirar a los muertos y heridos. Pero la tregua no fué solicitada por las fuerzas nacionales. Fueron los marxistas los que la pidieron y los nuestros los que la concedieron. El rasgo de humanitarismo, elogio implícito que Mijas rindió a las fuerzas españolas, fué de éstas.

Fueron los rojos los que, vulnerando su costumbre, que es dejar abandonados en el campo, como cosas inútiles, los muertos y heridos, solicitaron el jueves último retirar sus bajas del campo dominado por los tiros de las fuerzas del General Franco.

Las tropas de la España nacional, sépalo la retaguardia roja y el mundo entero, pues los milicianos no lo desconocen, no necesitan treguas para retirar sus muertos y heridos. En esta ocasión, porque no los tuvieron, y en todas las demás, porque jamás los dejan abandonados, donde pueden profanarlos las hordas rojas. Y no sólo atiende, con olicid cristiana y obligada misión militar a sus heridos, sino que tiene que hacer lo propio con los heridos enemigos que, a no ser por nosotros, morirían, en muchas ocasiones, en el campo, donde la cobardía de los suyos los dejaron abandonados.

PALABRAS DE O IVIERA SALAZAR

«Una lucha decisiva se está preparando más allá del conflicto español entre las fuerzas del orden y del desorden, entre la civilización y el comunismo»

El Presidente del Consejo de Ministros portugués, Oliveira Salazar, recibió ayer una delegación de portugueses residentes en Brasil y pronunció un discurso sobre la situación internacional.

Declaró que los Estados «pacíficos» quieren la «guerra santa» contra los países del orden. Se pueden ver países que se llaman libres, pero donde las numerosas libertades que los estados autoritarios conceden con toda naturalidad, no existen ya. Por contra, se permite la introducción de organismos extranjeros revolucionarios.

Los disturbios de España son de la mayor importancia para Portugal como Estado de la Península Ibérica. Los disturbios españoles amenazan no sólo la existencia de Portugal, sino su independencia como Estado, porque el plan comunista quisiera hacer de él una parte de las repúblicas soviéticas ibéricas.

No comprendemos—sigue el señor Salazar—los principios adoptados con ocasión de la no intervención que provoca la intervención más activa en España y además una intervención en los asuntos de otros países, que no tienen nada que ver con el conflicto.

El señor Oliveira Salazar expresó finalmente la convicción de que una lucha decisiva se está preparando más allá del conflicto español entre las fuerzas del orden y del desorden, entre la civilización y el comunismo.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

EL SENADOR GAUTHEROT EN LA ESPAÑA NACIONALISTA

El senador Gautherot de París ha publicado interesantes artículos sobre España, en el reciente conferencia dada en el Museo Social de París, ha expuesto la situación de los partidos políticos en España, la vigilia de las elecciones del 16 de Febrero de 1936:

«Por la aparición de los anarquistas en la escena electoral y por la anulación de actas, más que por la mayoría de votos», el conferenciante, apoyándose con una copiosa documentación, se dedicó a demostrar que la sublevación militar, fué provocada: «por los atentados, los motines, las huelgas y las revueltas armadas, que se multiplicaban a partir de los primeros días del nuevo Gobierno».

El senador de la Loire, hizo a la vez, el relato de su veinte isita a los nacionalistas, en su viaje desde Irún hasta Málaga, pasando por San Sebastián, Burgos, Salamanca, Cáceres, Sevilla y Algeciras. Comprobó por su propios ojos, que: «las obligaciones contraídas por los jefes nacionalistas con las potencias extranjeras, no ha disminuido en nada la independencia de España, ni los sentimientos de afecto hacia nuestro país».

«Estos sentimientos—dijo—son aún de simpatía, a pesar de los 25.000 voluntarios franceses en las filas gubernamentales y de tantos extranjeros entrados en España por nuestra frontera».

No sigamos decepcionados a España, pues mañana, Franco y sus amigos, que tienen con ellos las tres cuartas partes de la población, serán los vencedores de la lucha, y harán de España una potencia con la cual Europa deberá contar».

LA DICTADURA ANARQUISTA

Del «Morning Post», edición de anteaer: «La lucha subterránea de España roja entre los diversos sindicatos y organizaciones fué puesta de manifiesto en ocasión de la caída del Gabinete catalán y las largas intrigas y negociaciones que precedieron a la formación de un nuevo Consejo, en el cual el Presidente de la Generalidad ha tenido que convertirse en primer ministro de un disminuido gabinete de seis miembros.

La lucha real, lo mismo en Cataluña que en el resto de la España roja, la determina la tentativa anarquista para establecer una completa dictadura de su síndical—la C. N. T.—y una más completa bolchevización de España, de acuerdo con el programa publicado por

POR UNA VEZ, CONFORMES

Valencia.—Por el periódico anarquista «Nosotros» y por el resto de la prensa roja, sabemos lo que fué la fiesta del 14 de Abril, en la que, y a pesar de haberse declarado día hábil, abundaron los banquetes y las refeciones de los jerifaltes rojos.

Alvarez del Vayo se sintió una vez más «divo» al calorillo del buen vino y de las buenas viandas, que, aunque, claro está, no les faltan, aunque el pueblo se muera de hambre.

El periódico «Nosotros», comentando las declaraciones que hizo Vayo a la salida del banquete oficial y en las que hablaba de la

la prensa barcelonesa. Este sindicato ha ido haciéndose más fuerte bajo la dirección de Moscú, desde la oscuridad de su infancia revolucionaria en 1900.

La revolución española recuerda en muchos aspectos la revolución francesa: los extremistas de ayer resultan los moderados de hoy y los extremistas de hoy serán lanzados fuera por unos nuevos extremistas más audaces. La originariamente extrema izquierda de Cataluña (la Izquierda), después de haber apartado del camino a los partidos moderados, es, a su vez, apartado de él por revolucionarios más extremos, inspirados por el Komintern y por los Masones del Gran Oriente.

Nadie que conozca el aumento de la fuerza de la C. N. T.-F. A. I. a través de estos últimos años, se sorprenderá si acaba, por fin, de imponer su dictadura».

LOBO DISFRAZADO

Leocadio Lobo, antiguo Vicedirector de la parroquia de San Ginés, de Madrid, se dedica a firmar documentos y proclamas redactadas por Ossorio y Gallardo y a hablar de vez en cuando ante el micrófono, en favor de los verdugos de sus compañeros de sagradas órdenes.

El señor Lobo se dedica también a hacerse retratar a menudo, entre los milicianos de Madrid y con las misiones extranjeras, cerca de las que contribuye a «camoufflar» la verdad española. Dicho está que habla y se deja retratar «como sacerdote de Cristo».

Pero en todas estas fotografías el P. Lobo aparece elegantemente vestido de seglar. No solamente lo hemos observado nosotros. Los «camaradas» de «Solidaridad Obrera» comentando estas actividades rojas con elogia, constatan la metamorfosis: «Ya no tiene hábitos, talares el cuerpo del P. Lobo y su alma ya no se vela por el miedo teológico y dogmático».

El dogma del P. Lobo, en efecto, ha pasado a ser el dogma soviético.

Alvarez del Vayo se sintió una vez más «divo» al calorillo del buen vino y de las buenas viandas, que, aunque, claro está, no les faltan, aunque el pueblo se muera de hambre.

El periódico «Nosotros», comentando las declaraciones que hizo Vayo a la salida del banquete oficial y en las que hablaba de la

confianza del tan manoseado "pueblo" en el Gobierno, dice, que no comprende ante esos espectáculos la ceguera del proletariado consciente.

LES PREOCUPA EL BLOQUEO. Gijón.—Cruz Salido, el antiguo redactor de "El Socialista", continúa emitiendo sus embustes desde la "2.ª F. P.", aunque ahora no se muestra tan optimista como cuando hablaba de la ofensiva sobre Oviedo.

LOS ANARCO-SINDICALISTAS CONTRA AZANA. Barcelona.—Siguen los anarcosindicalistas su ofensiva contra Azana y demás capostotes del Gobierno rojo.

EL LOCUTOR DE LA EMISORA "C. N. T. F. A. I." decía, con motivo de la fiesta del 14 de Abril, "que es lógico que un payaso como Azana quisiera divertirse en esa fecha. Pero que el pueblo se alzó, no sólo contra los facciosos, sino también contra los que en una ocasión dijeron: "Ni heridos ni prisioneros. Tiros a la barrieta".

LOS MOVIMIENTOS "ESTRATEGICOS". Barcelona.—Las emisoras catalanas quieren disimular el descalabro sufrido por los rojos en el frente aragonés, desastre que es conocido ya en Barcelona. Dicen que ha habido necesidad de hacer un movimiento estratégico.

ES HARTE SABIDO LO QUE ESTA FRASE HECHO SIGNIFICA EN LA BOCA DE LOS ROJOS. Se sabe en Cataluña que ha habido necesidad de reintegrar a Barcelona varias brigadas, entre ellas la Bucaring, por haber perdido más de la mitad de sus efectivos.

QUITANDO CARETAS. París.—El periódico "L'Echo de Paris", ha publicado una interesante información desenmascarando a determinados periódicos franceses e ingleses que se dedican a reproducir fotografías de supuestos atropellos cometidos por los nacionales. Dos periodistas extranjeros han demostrado que las citadas fotografías fueron publicadas en 1933 por la "Revue Française" y pertenecen a estampas secretas de la guerra europea.

ESTO PRUEBA UNA VEZ MAS LOS MEDIOS INCONFIABLES A QUE RECURREN LOS MARXISTAS PARA COMOVER A LA OPINION EXTRANJERA.

UNA BOMBA EN LA UNIVERSIDAD DE VARSOVIA.

VARSOVIA.—Ayer estalló una bomba en una de las aulas de la Universidad. Las ventanas y algunos muebles quedaron destruidos. La Universidad debía abrir sus puertas el 20 de Abril y a causa de este atentado, se cree que permanecerá clausurada.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA.

PARIS.—Continúan los conflictos sociales y las huelgas. En Burdeos han ido al paro los obreros de los Mataderos municipales. En Lyon, todos los trabajadores de las fábricas de cervezas han declarado la huelga. También se ha producido idéntico conflicto social en la fábrica de aviones de Toulouse. La Federación de obreros metalúrgicos han declarado su simpatía por la actitud de los huelguistas.

BUSCANDO SOLUCION A LO INSOLUBLE.

BILBAO.—Ayer celebró Consejo el gobierno vasco. A la salida, los consejeros manifestaron a los periodistas que se había estudiado el problema del carbón. Un Consejero declaró que en breve los representantes de Asturias y Santander celebrarán en Santander una reunión, a la que acudirán representantes de Asturias, Santander y Bilbao.

Se cree que esta asamblea tendrá por objeto buscar una imposible solución a la crítica situación del Norte rojo.

LOS INDIGENAS SE SUBLEVAN EN FILIPINAS. Manila.—Ha estallado una revolución en estas islas, provocada por los indígenas. Los insurrectos se han escudado en la Jungla, donde pueden defenderse en posiciones subterráneas. La capital de la provincia de Luzón ha sido fortificada por los rebeldes. En el movimiento revolucionario toman parte nueve tribus.

¿DONDE ESTA LIBERTO? Marsella.—La policía realiza pesquisas para averiguar el domicilio del representante oficial de la Esquerro, Liberto Canzas. Este individuo había sido encargado de comprar víveres y material de guerra en Francia, y ayer por la mañana salió de su hotel y no ha vuelto a saberse nada de él. Lleva consigo documentos importantes.

REBELION A BORDO. Londres.—La Agencia Reuter comunica que a bordo del barco mercante inglés "Lackendy", estalló una revuelta cuando el buque se encontraba a la altura de Santiago de Cuba. Un marinero resultó muerto y cinco heridos, pero el capitán se hizo el amo de la situación y encadenó a bordo a los cabecillas de la revuelta.

DIOS JUDIOS DETENIDOS. Varsovia.—Diez comunistas han sido detenidos por hacer propaganda en los refugios nocturnos. Los diez son judíos.

PROMESAS DE RECOMPENSAS. Londres.—Los separatistas vascos han prometido una recompensa especial a las tripulaciones de los barcos ingleses surtos en San Juan de Luz, si a pesar de la advertencia del Gobierno de su país, se deciden a entrar en el puerto de Bilbao. A los capitanes de estos vapores se les ofrece una prima de cinco mil francos por cada día de navegación.

HUELGA EN LOS ASTILLEROS DE CLYDE. Londres.—Ayer se declararon en huelga los obreros del Astillero de la Clyde, que suman muchos millares.

ULTRAJES A LA BANDERA FRANCESA. París.—Los obreros de las obras de la Exposición Internacional de París, pisotearon hace días la bandera francesa.

"LE MATIN", al comentar esto dice: "Cuando se llega a estos extremos, no falta gran cosa para llegar al declinamiento de la Nación. Y se pregunta el periódico francés: ¿Cómo se puede imponer a las naciones extranjeras el respeto a nuestro emblema, cuando los propios nacionales tienen derecho a jugar con él, a ultrajarlo?"

ES NECESARIO MANTENER EL ORDEN EN ARGELIA.

PARIS.—El corresponsal de "Le Journal de Geneve", ha sostenido una entrevista con el subsecretario de Estado del Interior de Francia. Habla este político de su estancia reciente, durante quince días en Argelia, y afirma que hay que mantener en la colonia una política de autoridad, que se hacen indispensables medidas severas para impedir la acción de los agitadores. La prensa francesa de derechas, al recoger estas declaraciones, dice que la obra peligrosísima que se realiza en Argelia es dirigida por el comunismo y que el Gobierno de León Blum no podrá nunca imponer el orden en Argelia, porque lleva el desorden consigo el Gabinete, ligado al comunismo y a la masonería.

MATRIMONIO formal, necesita habitación o pensión en casa ajena. Diríjense a Salón Limpia, Plaza Mayor.

DOCTOR Miguel Becerro. Rspoz y Mina, núm. 3 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

PRENSA ROJA Consecuencias del fracaso de la última ofensiva roja

Madrid.—El diario "Política" saca sin darse cuenta, o con toda intención, las consecuencias del fracaso de la última ofensiva roja. En un comentario afirma: "Un ejército no es una masa de hombres sin disciplina ni instrucción. Es cosa muy distinta. El Gobierno y los mandos deben organizar un verdadero ejército. Hablar del pueblo en armas es cosa muy bonita pero no da resultado. Ha llegado el momento de crear un verdadero ejército, si no queremos que ocurran cosas aún más graves de las que estamos presenciando. Franco cuenta con un verdadero ejército".

Con lo que se demuestra, decimos nosotros, que el fracaso de la última ofensiva ha debido ser todavía mayor de lo calculado, y además que reconocen que el pueblo armado no es capaz de conseguir más objetivos que los del crimen y el saqueo.

Servicios de Intendencia de Salamanca Pagaduría

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes: Hijo de Muñoz, 48.055,01; Hijo de Casimiro Pérez, 82.963,14; Don Victoriano García, 4.681,68; Claudio Casón González, 7.014,15; Viuda de Manuel Bruno, 12.774,30; Juan Casón Martínez, 16.512; Leandro Téllez, 23.729,37; Viuda de Rafael Díaz, 31.699,25; Higinio Cación, 27.225,78; Cipriano Rodríguez, 105.193,75; Solano E. Matos, 52.661,16; Luis Izard Muñoz, 45.968,30; Francisco Gómez Rodolfo, 123.107,43; T. H. E. S. A. Victorino Vi..., 194.702,65; Salamanca, 17 de Abril de 1937.—El capitán, Benito Cía.

Relación de los señores proveedores que tienen puestas al cobro facturas, pudiendo pasar a cobrarlas en este Depósito de Intendencia los días hábiles, da once a una. Deberán presentar el vale que obra en su poder: Don Gregorio Castaño Muñoz; Don Juan Antonio Jiménez Cuesta; Don Julián Castaño Muñoz; Don Casimiro Castaño Pérez; Don Mateo Bernal Gómez y don Ricardo Bernal Gómez; Don Salustiano Martín Villanar; Doña María Joaquina Honorato, viuda de Risoño; Don Santos Hernández; Don Francisco Sastré Hernández; Don Santiago Sastré Sancho; Don Eustaquio Hernández Hernández; Don Tomás Martín Carroño; Don Francisco Sastré Hernández; Don Nicolás Martín Carroño; Don Miguel Moro González; Don Florencio García Hernández; Don Nicolás González Sánchez; Don Miguel Salas Sánchez; Don Agustín González Sánchez; Don Juan Manuel Iglesias; Don Heliodoro Sánchez Hernández; Don Antonio Lucas Sánchez; Don Custodio Lucas Sánchez; Don Benito Sánchez Hernández; Don José Lucas Moro; Don Juan Calvo Montero; Don Claudio Hernández Gómez; Don Cesáreo Paniagua Pérez; Doña Camila Hilgo Rodríguez; Doña María Joaquina Honorato, viuda de Risoño; Don Mateo y Ricardo Bernal Gómez; Don Toribio García Bernal; Don Miguel Fernández Torrado; Don Miguel Serrano Sánchez; Don Estanislao Serrano Gutiérrez; Don Inocencio Muñoz Peinado; Don Segundino Vicente Rodero; Don Lucas Hernández Castaño; Don Germán Amado Ramos; Don Benito Sánchez Hernández; Don Manuel Plaza Balco; Don Ramón Gutiérrez Gega; Don Hilario Pérez Estévez; Don José Manuel Martín García; Don Vicente Cajarro de Murga; Don Ricardo Sánchez Sánchez; Don Pedro Ponceja Alonso; Don Vicente Anegón González; Don Maximino Anegón Romero; Don Leandro García y García; Don Joaquín Pérez Hernández; Doña Inés García García; Don Pascual Catón Martín; Don Isidro Gallego Sánchez; Don José García Bernal; El mismo; Don Antonio Martín Peral; Don Juan Sánchez Sánchez; Don Mateo López Gómez; Don Benjamín Zaballos Durán; Don Juan Zaballos Blázquez; Don Benjamín Sánchez Sánchez; Don Antonio Zaballos Zaballos; Don Francisco Martín Blázquez; Don Gabriel García García; Don Juan Sánchez Losada; Don Santos Blázquez Campos; Don Mateo García García; Don Manuel Hernández Hernández; Don Juan Francisco García Blázquez; Don Diego Jiménez Salmero; Don Ramón Blázquez García; Don Antonio Martín Martín; Don Víctor Martín Martín; Don Hilario Hernández; Don Alejandro de Arriba; Don Ángel Pérez Manzanao; Don Benjamín González Hernández; Don Bonifacio Montero Gómez; Don Fermín Cenizo García; Don Juan Baez; Don Felipe Mateos; Don Celestino García García; Don Felipe Hernández Benito; Don Jesús Berrocal González; Don Francisco Catilla Cabero; Don Julio Benito Cabero; Don Tomás Hernández Sánchez; Don José Manuel Riego; Don Adolfo Bernal García; Don Marcelino Marín Zamorano; Don Blas Fonseca García; Don Juan Francisco Hernández; Don Cipriano Benito Sánchez; Don Miguel Fernández Bertrando; Don Acustín Moro Matos; Don Venancio Garzón Garzón; Don Valentín Bernado Vicente; Don Juan Manuel Galache; Don Gumersindo Ramos Sánchez; Don Manuel Torres Martín; Don Enrique García Fuentes; Don Alfredo Moro Galache; Don Pedro Calderón Rodríguez; Don Andrés Bernado Rodríguez; Don Baltasar Bernado Vicente; Don Manuel García Fuentes; Don Gabriel Riecho Hernández; Don Basilio Sánchez González; Don Adrián Rodríguez Díaz; Don Américo González Sánchez; Don José Manuel Riego; Don Aquilino Hernández Hernández; Doña Ascensión Fuentes Martín; Don Sebastián Rodríguez Blanco; Don José Pedraza Fonseca; Don Eugenio Pérez Vicente; Salamanca, 17 de Abril de 1937.—El capitán, Benito Cía.

EL SEÑOR Don Justino González Sánchez de la dehesa de El Rodillo Dió su vida por Dios y por la Patria, en el frente de Vitoria el día 13 de Abril de 1937 a los veinticinco años de edad D. E. P. Su desconsolada esposa, doña María del Carmen Cación; hija, Justina; padres, don Julián y dona Angel; hermanos: doña Aurea; don Joaquín, don Gonzalo, don Manuel José, don Antonio y don Lorenzo; padres políticos, don Basilio Casón y doña Andrea Palomo; hermanos políticos, primos y demás familia. Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará por el bien de su alma el día 20 de Abril, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Julián de la Valmuza, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. No se reparten recordatorios.

PRELUDIOS DE FIESTAS La coronación de Jorge VI de Inglaterra

Del 7 al 10 de Mayo se harán "ensayos generales"

Londres.—El Presidente del Consejo de ministros, Baldwin, dirigió ayer por la tarde un discurso, en Chequeers, con el cual inauguró una serie de conferencias previas para las próximas semanas y relativas a los deberes de los súbditos del Imperio. Los ministros de la Metrópoli y los dominios, expresarán sus puntos de vista a este respecto en el ciclo de las conferencias.

Los preparativos para las ceremonias de la coronación van muy adelantados y se han casi terminado de colocar en las calles y parques las tribunas. En Hyde Park y en el parque de Kensington se están colocando barracas en las que se celebrarán las misas de campaña, y ambulancias para las tropas de ultramar.

Delante de la Abadía de Westminster se ha levantado un arco, que será retirado después de las fiestas. Mañana (hoy), tendrá lugar el primer ensayo del desfile del cortejo. Consistirá en hacer recorrer a las carrozas de gala, así como también a las tropas que tomarán parte en el cortejo, la distancia prevista, con el fin de poder dejar perfectamente determinada la longitud de este cortejo y el tiempo que empleará.

Además, se harán seis ensayos de la ceremonia de la coronación que ha de tener lugar en la Abadía de Westminster. Todas las personas que tomarán parte en la ceremonia, a excepción del Rey y la Reina, asistirán a estos ensayos generales que tendrán lugar el 7 y el 10 de Mayo. Dos altas personalidades de la corte ocuparán el lugar del trono, desempeñando el papel de Rey y Reina, llevando a la ceremonia una imitación de las joyas de la corona. El Rey y la Reina visitarán unos días antes de la coronación la Abadía de Westminster, con el fin de darse cuenta bien de todos los detalles.

SE ARRIENDA el espigadero y hoja de viña, del término de Villacañas (Zamora). Para tratar, con el Presidente, Irene Rodríguez. 3-2

AGENTE OFICIAL de la Propiedad Industrial en Burgos: F. Javier Plaza. Avenida del Generalísimo Franco, 5, bajo. Apartado 102. 5-4

SE ARRIENDA el espigadero de Castellanos de Villiquera (Armuñedo), capaz para mil toneladas, cabezas de ganado lanar, con cortaliza suficiente para el mismo. Para tratar, en dicho pueblo, con el presidente del Gremio de Labradores, Juan José Riesco. 3-3

SE ARRIENDA el espigadero de Espino de la Orbalda, con abundantes pastos y aguas, para 2.400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores de dicho pueblo. 6-3

CINCUENTA MIL TABLAS de una pulgada de grueso, se venden a treinta céntimos cada una. Diríjase, a Gabino Sánchez, en Fuentes de Béjar. 10-10

SE ARRIENDAN pastos para 50 reses vacunas, hasta San Miguel, en San Pelayo. Para tratar de precio y condiciones, con el señor Alcalde en dicho pueblo. 4-3

AGENCIA DDEYA. Tramitación de toda clase de asuntos. Generalísimo Franco, 5, bajo. Apartado 102. Burgos. 5-4

EN EL TERMINO municipal de Cantagalgo, se arrienda Agostadero para ganado vacuno, cabrio y lanar, con abundantes pastos y abrevaderos cercados de pared. Para tratar de precio y condiciones, diríjase al Ayuntamiento de Cantagalgo. 5-a-3

JABONES SEVILLANOS.—Enseñamos por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andújar, para aquellos que deseen establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12.—Salamanca. 10-a-5

MOLINOS, PARA EL CAFE. - Pa- ra plenos de varios tamaños, movidos a mano y por motor a gasolina y eléctrico. Prensa para Chicharros. Embutidora de 15 kilos, y más pequeñas. Máquinas para picar carne. Calle de Zamora, número 50. Teléfono 1080, Salamanca. Gerardo Miñambres.

La rifa del dormitorio a beneficio de nuestros hermanos de Málaga

Una carta de un buen patriota. Se nos remite la siguiente carta, que con el mayor gusto publicamos, porque en ella se revelan los sentimientos humanitarios y patrióticos de un comerciante del pueblo de El Bordo, y que dice así:

"Señor dueño de 'La Valenciana',—Salamanca. Muy señor mío: Enterado por EL ADELANTO, del que soy suscriptor, del patriótico proceder de usted, donando un dormitorio para socorro de nuestros hermanos de Málaga, y viendo los sentimientos tan altruistas y pero españolismo que le guía, desearía tuviera la bondad de remitirme diez números de la rifa, con el fin de cooperar a tan admirable proyecto, aportando mi pequeño donativo para tan gran obra.

Que tenga un gran éxito su desinteresada iniciativa y queda de usted afectísimo s. s. que estrecha su mano, Fabriciano Fernández. [Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!]

C. E. S. O. SINDICATOS PROFESIONALES OBREROS

Como ayer anunciamos, mañana, lunes, a las ocho de la noche, en la Casa Social Católica, dará una lección a los directivos de los Sindicatos Profesionales de Salamanca el consultor de la misma, don José María Bulart, bajo el interesante tema "Sindicatos en el nuevo Estado". Se ruega a todos los directivos de más puntual asistencia. (Comité de Prensa y Propaganda de los Sindicatos Profesionales Obreros.)

Disposiciones Oficiales

NOMBRAMIENTO DE ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS. El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras disposiciones, el decreto número 284, nombrando alto comisario de España en Marruecos al teniente coronel de Estado Mayor. También se inserta una orden suspendiendo durante el año en curso los exámenes de ingreso en el Cuerpo de Aspirantes a Procuradores.

Junta Provincial de Abastos de Salamanca

A LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES DE ESTA PROVINCIA. Ordenado por el excelentísimo señor gobernador general del Estado que toda petición de aumento de precios sobre los que regían el 18 de Julio de 1936 debe ir acompañada de la documentación correspondiente, facturas de origen acreditativas del coste del artículo o de los productos que intervengan en su fabricación, resguardos de Aduanas, recibos, etc., se pone en conocimiento de los industriales y comerciantes de esta provincia que por esta Junta Provincial de Abastos serán rechazadas cuantas solicitudes sobre aumento de precio no sean dirigidas a dicho cuerpo, que no vayan acompañadas de dicho justificante.

Igualmente es requisito indispensable que las facturas de las proveedoras que radiquen en otras provincias españolas vengan autorizadas por las Juntas de Abastos de sus provincias si su precio es superior al que regía en la fecha ya indicada. Salamanca, 18 de Abril de 1937.—El presidente, Andrés Hernández Vicente.

Otro salmantino que muere por la Patria

Un nuevo nombre que añadir a la lista de los que con su sangre generosa han regado los campos de batalla defendiendo la Santa causa de España. Justino González Sánchez, que encontró muerte gloriosa en el frente de Vitoria el pasado día 13 de los corrientes, después de comportarse como un verdadero héroe, dejando su nombre grabado en las páginas gloriosas de la Historia. Justino González Sánchez, que nació en la dehesa de "El Rodillo" sintió en lo más hondo su amor a España, inmediatamente que su Patria le llamó, acudió lleno del más fervoroso entusiasmo, dispuesto al mayor sacrificio para salvarla del yugo marxista. Soldado valiente de la nueva

España, intervino en brillantísimas jornadas, hasta que la muerte le sorprendió no sin que antes, enardecido, saliera de sus lavios un ¡Viva España! Joven afectuoso y trabajador, gozaba en toda la comarca, y muy especialmente en San Julián de la Valmuza, de las mayores simpatías, habiendo causado su muerte general sentimiento, con el consuelo de saber que ha muerto como un héroe. Descanse en paz y reciban la expresión de nuestro más sentido pésame, su desconsolada esposa, doña María del Carmen Cación; hija, Justina; padres, don Julián y doña Angela; hermanos: doña Aurea, don Joaquín, don Gonzalo, don Manuel José, don Antonio y don Lorenzo; padres políticos, don Basilio Casón y doña Andrea Palomo; hermanos políticos, primos y demás familia.

Suscripción nacional

NUEVA APORTACION DE LOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD. Los registradores de la Propiedad de esta provincia han ingresado en la cuenta corriente del Banco de España, a favor de la suscripción del Ejército Nacional, la cantidad de 405 pesetas y 35 céntimos, que corresponde a dos días de haber del mes de Marzo último. Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados. EL PATRIOTISMO DE LOS NIÑOS DE MACOTERA. El excelentísimo señor gobernador civil ha recibido la siguiente carta: "¡Viva Cristo Rey! Macotera, 13 Abril 1937. Excelentísimo señor gobernador civil. Salamanca. En vista de la situación en que se encuentra nuestra querida España, los niños de este grupo de escuelas no hemos dudado de celebrar una velada con el fin patriótico de recaudar unas cuantas pesetas y hacerlas llegar a nuestros soldados, los cuales, por la integridad de nuestra Santa Religión y la integridad de la Patria, luchan en los frentes contra el enemigo. Se las ofrecemos a V. S. para que disponga de la pequeña cantidad que con nuestro patriotismo y trabajo hemos podido recaudar, y las haga llegar a nuestros soldados, que con gran heroísmo luchan por la salvación de nuestra amada España. La obra representada se titula "España inmortal", y en las cinco copias de ella se acompañan 582,30 pesetas, que le acompañamos a V. S. para que disponga de ellas como mejor le parezca. Con todo respeto nos ofrecemos a V. S. saludándole en nombre de todos los niños de las escuelas nacionales.—Pedro Cuesta, Justa García, Edmundo Jiménez, Francisco Flores, Juana Rubio. [Viva nuestro glorioso Ejército español! ¡Viva España! ¡Viva Franco!]

Asociación Provincial del Magisterio Salmantino

UN TELEGRAMA AL PRESIDENTE DE LA COMISION DE CULTURA Y ENSEÑANZA. La Asociación Provincial del Magisterio Salmantino, ante la disposición dictada por la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado Español de que la Purísima Concepción presida las tareas escolares, ha enviado a su presidente el siguiente telegrama: "No me cabe más que felicitar a la Asociación Provincial, felicitación calorosa y sincera. E. feliz disposición que ordena Virgen María, españolismo nombre Concepción, presida tareas escolares y sea invocada diariamente por niños españoles, contribuyendo a su formación integral, a la par que implore rápido fin guerra santa contra maldito comunismo, condenado Sumo Pontífice. Respetuosamente saluda Rogelio Rodríguez Bernal, presidente Asociación."

DE CIUDAD RODRIGO

ACTO PUBLICO DE COMENSTRACION ENTRE PADRES Y MAESTROS. ACTUARAN LOS SEÑORES PASCUAL DODERO Y RODRIGUEZ ANICETO. El domingo próximo, y con motivo de la asamblea anual reglamentaria de la Asociación Católica de padres de familia, tendrá lugar un acto público de comenstración entre padres y maestros, en el que tomarán parte, haciéndose uso de la palabra, los asambleístas y maestros, los muy cultos y alicentes oradores y propagandistas don Jesús P. Dodero y don Nicolás Rodríguez Aniceto. La actuación del primero, oral y escrita, es de todos conocida y aplaudida, y la intervención del segundo en el curso recientemente por los maestros católicos ha sido regonador por la fama a todos los ambientes, y existen deseos de escucharlo nuevamente. Por otra parte, el asunto a tratar es altamente sugestivo para los espíritus finos y selectos. La educación de la niñez es un tesoro que los padres han de cuidar y que confían al maestro, el cual recibe y debe devolver manteniéndolo con dignidad y conciencia. S. VEGAS ARRANZ

Un accidente de automóvil

Al tomar una de las muchas curvas que en el término de Baños de Montemayor tiene la carretera de Salamanca a Cáceres, una camioneta que iba con dirección a esta última capital tomó la vuelta y fué a chocar con el muro de contención que hay a la izquierda, destruyendo una baranda de hierro y tirando los pilotes del repetido muro, a un mismo de siete a nueve metros de profundidad. Milagrosamente, y porque uno de los guardacantones que con sus ruedas delanteras desvió la camioneta, sirvió de obstáculo al paso de las de atrás, no cayó a dicho abismo, aunque sí quedaron en el aire las ruedas delanteras y el motor. A las pocas horas fué la camioneta remolcada para su reparación. EL CORRESPONSAL Baños de Montemayor, Abril de 1937.

ZAMORA AL DIA

EL DUERO, CRECIDO. Hace unos días que el río Duero ha experimentado una crecida que, si bien no reviste alarmantes caracteres, da a ver bien a las claras el fuerte temporal de lluvias que padece la región. La primavera sigue obsequiándonos con sus "gracias". Teniéndolos metidos en casa, al amor de la lumbre. UN HERIDO. Trabajando en una panadería de esta capital, el obrero panadero Demetrio Martín Almaraz, un cilindro le alcanzó una mano en un que le produjo grandes magullamientos. Recibió asistencia en la Casa de Socorro. PEQUEÑOS CUATROSOS. En Peñausende, unos mozalbetes llamados Antonio San Segundo y Teodoro Martín Luis, sustrajeron una caballería al vecino de aquel pueblo, Narciso Sator. La Guardia civil detuvo a los autores de la sustracción, entregándolos a la autoridad. FUNERALES. Por el descanso eterno de don Benigno Busto Blanco, hijo del conocido comerciante don Fernando Rueda, se han verificado solemnes funerales en la Iglesia de San Vicente. Don Benigno Rueda, que desempeñaba el cargo de juez en un partido de la provincia de Toledo, fué muerto accidentalmente en el mes de Agosto por las horribles marxistas. Las familias de este mártir de la Patria han recibido numerosos testimonios de pésame. A MOSTAJO. Comisaría de Policía. Los guardias de Asalto Cirilo de la Losa y Valeriano Montero han denunciado a Rafael Jiménez Bermúdez y a Juan Jiménez Montoya por promover rifa y escándalo en la vía pública. Madrinas de Guerra. Solicitan madrina de guerra: Anselmo Álvarez Martín y Lorenzo González Rincón, del Cuartro Pesado, 12 Barata, Medina del Campo. Ángel Bernejo, Aurelio Sangrador, Luciano Fontela, Andrés Crespo, Santolaya Díez, todos pertenecientes a la batallón Calvo Sotelo. Martín Aller, brigada del quinto tab. de Regulares de Larrache, número 4, Infantería compañía. Aquilino Hernández, del regimiento 28, Salamanca. Cruz Roldán, Bernabé Sánchez, Mesario Sánchez, Julián Llancho, Remigio Soto, Juan Tomás Gómez, Jesús de Yébenes, Cipriano Suárez, Cleopado Jiménez, Orenco Sánchez, Estanislao Martín, Enrique Carrasco, Fernando Hernández, Leoncio Frías, Emilio Sánchez, Emilio Sánchez Córdoba, Demetrio García y Anselmo Jara, todos pertenecientes a la primera centuria de Avifa. Sargento Agustín Castañares, en el Hospital Militar de Sevilla. Antonio Huertas, Francisco de Prado, Manuel Muñoz, Borja Clara, Claudio Prieto, Jesús Cembellín, Daniel Prieto, Avilino Prieto, Florencio Pescador, Pascual Prieto y Leandro Martín, del regimiento Infantería San Marcial, número 22, Avifa. José María Benach, Euladio Valero, Enrique Buendía e indígena Mateo Benjamet, número 17.554, todos de Regulares de Melilla, número 2, quinto Tabor, Compañía de Ametralladoras. Brigada Pedro Alemán, cabos Nicolás Manzano, Antonio Galzarza, Lorenzo Bernárdiz y soldados Avilino León, Domingo Martín, Pablo Herrero, Benjamín García, Eugenio Galar, Florencio Fuentes, Bernabé Hernández, Alvaro Moleado, Agapito Luis, Enrique Prieto, Fidel Martín, Juan Ledesma, Teodoro Pérez, Gaudioso Fernández, José Almeida, Daniel Chorro, Rafael García, Francisco Pazos, Gonzalo García y otros, en el que tomarán parte, haciéndose uso de la palabra, los asambleístas y maestros, los muy cultos y alicentes oradores y propagandistas don Jesús P. Dodero y don Nicolás Rodríguez Aniceto. La actuación del primero, oral y escrita, es de todos conocida y aplaudida, y la intervención del segundo en el curso recientemente por los maestros católicos ha sido regonador por la fama a todos los ambientes, y existen deseos de escucharlo nuevamente. Por otra parte, el asunto a tratar es altamente sugestivo para los espíritus finos y selectos. La educación de la niñez es un tesoro que los padres han de cuidar y que confían al maestro, el cual recibe y debe devolver manteniéndolo con dignidad y conciencia. S. VEGAS ARRANZ

LA YANKEE es la mejor peluquería de señoras. LA YANKEE es la preferida del público selecto. LA YANKEE es la que mejor hace las permanentes de ondas. LA YANKEE es la que mejor hace las permanentes de caracoles. LA YANKEE es la que tiene mejores líquidos de permanentes. LA YANKEE es su especialidad la ondulación al agua.

GRAN INSTITUTO DE BELLEZA Y PELUQUERIA DE SEÑORAS LA YANKEE siempre LA YANKEE Espoz y mina número 5, primero Teléfono 2053

"AIR" FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

Galle de Zamora, número 38 (tienda). - SALAMANCA

CAFES YEMEN

UNICO ESTABLECIMIENTO DEDICADO EXCLUSIVAMENTE A LA VENTA DE CAFES Insuperable calidad — Pruébelos usted PLAZA DE LA LIBERTAD, NUM. 11. - SALAMANCA (Junto al Bazar Colón)

«LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL»

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.ª de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes. Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos:

Capital social y reservas más de 137.000.000 Ptas. Primas recaudadas en España en 1935 » 35.000.000 » Primas recaudadas en el extranjero en 1935 » 54.000.000 » Valor de los inmuebles de su propiedad..... » 40.000.000 »

Manuel Hedilla Juan Yagüe Giménez Caballero Migu-l Gran Fermín Izurdiaga Angel Riveras Fernando Cortés Martín Alonso escriben sobre mundo ejército nacionalsindicalismo religion sanidad imperio en el tercer número de "FE" doctrina nacionalsindicalista Precio: UNA peseta de venta en kioscos y librerías

NOTICIAS DE ALEMANIA

LEY ALEMANA SOBRE LA PROTECCION A LAS PLANTAS

Se ha dado una ley de protección a las plantas, que constituye la base legal de importantes y decisivas medidas, tanto para el completo aprovechamiento de todo producto agrícola fértil como en la lucha por intensificar la producción que está llevándose a cabo en Alemania. Especial interés se dedica a la extirpación de animales y vegetales dañinos. La ejecución práctica está a cargo de la población campesina y en cada comarca agrícola se han establecido oficinas, que tienen el deber de instruir a la población sobre las enfermedades, los parásitos de las plantas y la manera de combatirlos.

CONCURSO DE TIRO AL BLANCO ENTRE ALEMANIA Y ARGENTINA

Entre la Unión de tiradores alemanes y la Unión Argentina se ha proyectado un concurso de tiro que ha de efectuarse el 23 de mayo. El programa será muy amplio, pues comprenderá ejercicios de tiro al blanco con armas largas de pequeño calibre, pistolas automáticas y con armas de guerra.

ALEMANIA, PAIS DE REUNIONES INTERNACIONALES

Nueva York.—Durante este año se celebrarán en Alemania una serie de reuniones y congresos internacionales, la mayoría de los cuales tendrán lugar en Berlín y en el siguiente orden: del 23 de Junio al 19 de Julio, reunión de la Cámara Internacional del Comercio; del 19 al 21 de Agosto, Congreso Internacional del Progreso de la Medicina; del 22 al 28 de Agosto, Congreso Mundial de Lechería; del 16 al 18 de Septiembre, cuarto Congreso de Eugenia, y en Octubre, la Asamblea Internacional de Ginecólogos. En Breslau se reunirá, a principios de Julio, astrónomos de todo el mundo, para asistir a la reunión de la Sociedad Astronómica Internacional. En Francfort del Meno se verificará, del 18 al 22 de Marzo, el Congreso Internacional de Higiene de Razas; en Münster, Westfalia, del 9 al 15 de Mayo, el Congreso Internacional de Investigación de la Sangre, en Wiesbaden, del 20 al 26 de Julio, la Asamblea de la Unión Internacional del Hierro, y del 30 de Julio al 4 de Agosto, el Congreso Mundial de la Internacional Camping Federation, combinado con un establecimiento internacional de tiendas de campaña, que se hará en Wiesbaden-Biebrich.

EXITO SIN PRECEDENTE DE LA EXPOSICION DEL AUTOMOVIL EN BERLIN

Por la Exposición Internacional de automóviles y motocicletas de Berlín desfilan, en los primeros quince días, después de su apertura, más de 600.000 visitantes, lo que significa un aumento superior al 10 por 100 en comparación con los del año anterior. Se han contado hasta 6.000 extranjeros dedicados a este comercio, un 25 por 100 más que el año pasado. Muchas administraciones de tranvías, ómnibus y ferrocarriles del extranjero, Bélgica, Hungría, Checoslovaquia, Rumanía, Bulgaria, Dinamarca, Suecia, etc., han mandado comisiones, y también las ha habido de ingenieros que han acudido desde distintos países. El resultado económico se halla en relación con estos datos, pues en su caso todos los expositores informan de que los contratos cerrados hasta ahora aseguran el trabajo para varios meses y aun para todo el año. Varias casas han logrado duplicar sus exportaciones. Solamente en un día, el 7 de Marzo, la exposición fué visitada por más de 100.000 personas.

EL TRANSATLANTICO RAPIDO "BREMER" PROYECTA UN VIAJE DE VUELTA AL MUNDO EN NOVENTA DIAS

Nueva York.—El buque más grande y más rápido de la marina mercante alemana, el gran transatlántico "Bremer", de 31.731 toneladas de registro bruto, emprenderá en el año próximo un viaje alrededor del mundo, que, debido a la gran velocidad del buque, sólo durará

tres meses, tiempo sumamente corto para tan magna empresa. Comenzará en 2 de Febrero de 1938 en Bremerhaven y terminará allí mismo el 3 de Mayo, después de haber recorrido unas 31.800 millas. Al comenzar la principal temporada de viajes del año 1938, el buque reanudará su servicio acostumbrado entre Bremen y Nueva York.

ALEMANIA, PAIS DE TURISMO

Copenhague.—Según informa la Oficina Estadística del Reich Alemán, la afluencia de extranjeros ha sido mayor en Enero de este año que en el mismo mes de 1936, a pesar de la influencia de los Juegos Olímpicos Invernales.

LA COMPANIA ZEPPELIN DE NAVIGACION AEREA SE ENCARGA DE UNA PARTE DEL SERVICIO POSTAL A SUDAMERICA

En el presente año la Compañía Alemana Zeppelin, de navegación aérea, no hará con sus dirigibles el servicio de correo a Suramérica alternando con los aviones de Lufthansa, sino que efectuará cada quince días un servicio aerostal propio. Queda encargada del transporte de impresos, papeles de negocios y muestras comerciales, envíos mixtos y paquetes de diversos tamaños, con destino a Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú y Uruguay. En cambio, el transporte de cartas y tarjetas postales quedará a cargo de la Lufthansa alemana. El primer correo aéreo salió de Francfort, del Meno el 16 de Marzo, y desde el 13 de Abril se efectuará este servicio con toda regularidad cada quince días. El dirigible "Hindenburg" inauguró su servicio sudamericano el 16 de Marzo, y se agotaron todos los pasajes para este viaje.

Venda teatral en Peñaranda

Hoy, 18 de los corrientes, y a las tres y media de la tarde, se podrá en esta ciudad el bonito drama en cinco actos titulado "El triunfo de la inocencia", y el juguete cómico en un acto "El gitano Hierro". Los intermedios serán animados por la banda de música local, que interpretará himnos patrióticos. Los fondos que se recauden serán a beneficio de nuestros soldados.

Electra de Salamanca S. A.

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 15 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que ha de celebrarse el próximo día 30 de Abril, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Doctor Riesco, 23 y 25, Salamanca, al objeto de examinar, discutir y, en su caso, aprobar el Balance, Inventario, Memoria y distribución de beneficios relativos al ejercicio finalizado en 31 de Diciembre próximo pasado.

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON. Rayos X - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Canals, 11. Tel. 1900

Maizoro

ALIMENTO CON EL A SU BEBÉ INSUSTITUIBLE PARA NIÑOS Y ANCIANOS

NOTICARIO DEPORTIVO

CICLISMO

Los Seis Días de París. Han terminado los Seis Días de París después de una enconada y furiosa lucha. Hasta el último cuarto de hora, la victoria estaba indecisa, habiéndose revelado en esta carrera como grandes ciclistas los corredores Seres-Bouchard.

Alrededor de las diez de la noche se hallan en cabeza cinco ciclistas: Archambaud-Lapebie, Ignat-Diot, Letourneur-Pijnberg, Billiet-Wals. Se ven cruzar sumamente emocionantes. Ignat intenta escapar; pero Crossley, que marcha delante de él, no le deja. Cerca de las diez y media, Wals-Billet logra escapar, alcanzando cerca de una vuelta de ventaja sobre los seis ciclistas que van a continuación. Archambaud-Lapebie pedalea, cerca de la media noche, con gran energía; pero Lapebie rompe el pedal.



Los participantes en los "Seis Días" de París, en una de las salidas.

Y este hecho, visto el poco tiempo que queda para el final, hace abandonar a los dos jóvenes campeones toda esperanza de lograr ser los vencedores. Diot replica a Billiet en la pista. Toma una vuelta y se oyen los tres pistoletazos que indican que ha terminado por vigésima vez los Seis Días de París.

La clasificación final se ha establecido de la siguiente forma: 1.º Billiet-Wals, 330 puntos. 2.º Guerra-Di Paco, 555. 3.º Seres-Bouchard, 570. 4.º Schoen-Pellensers, 647. 5.º Ignat-Diot, 437. 6.º Letourneur-Pijnberg, 223. 7.º Archambaud-Lapebie, 188. 8.º Walthour-Crossley, 171.

Las participaciones extranjeras en la Vuelta a Francia.

Italia.—Ha llegado a París el señor Fabio Orlandini, comisario en Francia de la Federación Ciclista Italiana. Viene como delegado del señor Parri para constituir un equipo de italianos del Extranjero susceptibles de correr en la próxima Vuelta Ciclista a Francia.

Este equipo comprenderá ocho hombres, de los cuales, tres serán individuales. Parece que entre los nombres que suenan para este equipo figuran Rossi, Cimatti, Arnaldi, Barral y Moretti.

Bélgica.—Se conocen los nombres de los ciclistas que participarán en la próxima Vuelta Ciclista a Francia representando a la nación belga: Silverio Maes, Feliciano Verwaeye, Alberto Hendrickx, Julio Lovie, Roberto Wierinckx, Humberto Deltour y Albertito Disseaux.

Cómo puede verse por los nombres, los belgas "han de dar juego" en la prueba.

Holanda.—El periódico "L'Auto" anuncia para la próxima Vuelta a Francia la participación por vez primera de un equipo holandés. Los nombres de los primeros hombres inscritos para defender los colores nacionales holandeses son: los hermanos Van Schendel y Middelpkamp.

La XXIII Paris-Caen.

Hoy se corre la vigésima tercera edición de la gran prueba ciclista anual Paris-Caen, prueba para la que se han inscrito más de 12 corredores. Entre los ases de más fama que han dado su nombre para participar en esta carrera figuran: Archambaud, Blij, Lapebie, Berton.

HOCKEY

Alemania y Francia empatan. En Berlín se ha jugado el octavo encuentro internacional de hockey entre Francia y Alemania. El partido ha terminado con un tanteo nulo, de tres goles.

Holanda vence a Bélgica.

En Bruselas, Holanda ha vencido a Bélgica por dos tantos a uno. El partido ha sido muy competido e interesante, y hasta última hora no se decidió la victoria por Holanda.

BOXEO

Martínez de Alfara, en la Argentina. El boxeador español Martínez de Alfara ha salido para la Argentina. Parece que va a firmar tres contratos para boxear en América del Sur.

AUTOMOVILISMO

Un corredor gana por cuatro minutos 400.000 francos. El conocido corredor francés Juan Pedro Wimille ha batido el "record" de los 200 kilómetros en el circuito de Montlhéry, "record" que detentaba el famoso automovilista Luis Chiron desde el año 1934, sobre un Alfa-Romeo.

La velocidad a la que Chiron había realizado esta prueba en 1934 era de 143 kilómetros 636 metros a la hora. El mínimo para batir este "record", impuesto por el Automóvil Club de Francia, era de 146 kilómetros 608 metros, habiendo Wimille logrado una media de 146 kilómetros 654 metros.

La vuelta más rápida la realizó en 3 minutos 2 segundos y 5 décimas, que corresponde a una media de 148 kilómetros 760 metros, batiendo también el "record" de Chiron de 6 minutos 2 segundos, a una velocidad de 147 kilómetros 110 metros.

El Automóvil Club de Francia había prometido la bonita suma de 400.000 francos al que batiese el "record" que había logrado Chiron en 1934.

Los Fiat en el "Bol d'Or".

El clásico y popular circuito automovilístico de 24 horas, conocido con el nombre de "Bol d'Or", y que se corre los días 16 y 17 de Mayo, promete ser este año sumamente interesante y animado.

Se han inscrito ya 22 coches y han anunciado su participación varios famosos corredores. Se nota la numerosa participación de la casa Fiat, que pretende hacer en el "Bol d'Or" una demostración de su potencia. Los Fiat han inscrito tres Simca de "sport" de 750 cm2 y cuatro Simca de "sport" de 1.100 cm2, cuyos conductores serán designados posteriormente.

Por su parte, la casa Amilcar ha inscrito tres coches, dos de "sport" y uno de carrera. Uno de los conductores que llevará un Amilcar será Horviller, el ya se ha distinguido en precedentes pruebas y en este mismo circuito.

Por fin, las casas M. G. y Adler también enviarán su representación, sonando como posibles conductores, de la primera, Todd, y de los Adler, Caralaseano.

NOTICIAS

Para mañana se han puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes pagos: Administrador de la Prisión provincial, 45.769,50 pesetas, y don José Sáinz Llanos, 300.000 pesetas.

El Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1.º ZQUJERDA MADRID. Teléfono 43254. Pasar consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de las mañanas.

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antivenero. Director del Sifiloco-mo provincial RUIZ AGUILERA, NUMERO 2 Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

DR. PEÑA

ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS Calle de Zamora, 10 y 12, 2.º (Farmacia de Rodríguez Arias).

Farmacias de servicio hasta mañana a las once y desde las nueve de la noche hasta la misma hora, los demás días de la semana: Viuda de Urbina, Plaza Mayor, 9. Don Manuel Becio, Doctor Riesco, 50. Don Demetrio Mateos, Zamora, 56. Don Manuel Prieto, Arrabal. Nota.—Según R. O. del ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

DOCTOR

Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander

MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X

Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6. CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 2086

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifilografía PEREZ PUJOL, 9 Consulta, de once a una

ESTANCOS QUE ESTARAN ABIERTOS HOY, DOMINGO

Calle del Prior, Arco de la Plaza Mayor. Calle de García Barrado. Calle de Serranos. Plaza de San Julián. Puerta de Toro. Puerta de San Pablo.

Las expendurías establecidas en los barrios del Arrabal, Pizarrales, Garrido y Bermejo y La Prosperidad, permanecen abiertas todos los domingos cuatro horas, y la de la Estación del Ferrocarril igual tiempo, distribuido entre las horas de las salidas y entradas de los trenes de viajeros.

BIBLIOGRAFIA. LOS LIBROS RECIBIDOS

"Los de siempre" por A. Pérez de Olague. Hechos y anécdotas del Requeté, 200 páginas, 14 por 19, 20 artísticas ilustraciones de X. Potipán. Cuatro pesetas.

Es un libro que recoge los hechos simpáticos, los hechos heroicos, las muchas anécdotas que cada día escriben los requetés en el libro abierto de los campos de España.

Este libro narra además los sucesos de los voluntarios caídos en los frentes y en la retaguardia. Los capítulos "Y quiere un tanque", "El caballero andante", "La apuesta", "Y también van los viejos", "Ordones son ordones", "Un parte, mi coronel", están escritos con un estilo tan espontáneo, que hace que su lectura sea doblemente atrayente.

Es también el tercer volumen que da a la publicidad en el año de 1937, el fecundo y consagrado escritor Antonio Pérez de Olague, quien ha hecho entrega de todas sus facultades y cualidades a la Causa de España, produciendo interesantes y documentados trabajos literarios.

Lleva este libro una Carta-Introducción del jefe nacional de Requetés, don José Luis Zamantillo.

(Es necesario para ser mencionado en esta sección el enviar dos ejemplares.) SE ARRIENDAN cerdos de agosto-tardor. Para tratar, con los reñeros de la dehesa de Rodillo. 6-5

ROPAS PARA LOS HOSPITALES DEL FRENTE

Relación de donativos de ropas entregadas a las excelsimas sajonas de Franco y condesa de la Florida para los hospitales del frente: Don Domingo Sánchez, de Guiribáñez (San Pedro de Rozados, una muda completa).

Miranda del Castañar: Teresa Lucas Criado, una camisa y unos calcetines. Ricardo Coca, unos calcetines. Pedro Coca Rodríguez, una muda. Carlos Hernández González, una muda.

Manuel Coca Rodríguez, una camisa. Manuel Cenual Pérez, una camisa. Pedro Rodríguez González, dos calcetines. Obdulio Robles Tabernero, una muda. María Engracia Lucas Criado, una muda. Juan Hernández Rebolero, una muda. Elisa Rodríguez Benito, una camisa, unos calcetines y un pañuelo. Antonio Hidalgo Martín, una muda. Fabián Pagan, una muda. Amalia Hernández Coca, una muda. José Sáenz Pérez, unos calcetines, un pañuelo y unos calcetines.

Francisco Coca Hernández, una camisa y unos calcetines. Joaquín Lucas Criado, una camisa. José González Rebolero, unos calcetines. Felipe González Tapia, una camisa y un pañuelo. Domingo González Tapia, una muda. Lorenzo Lucas Criado, una muda. Petronila Hernández Pavón, una muda. Loreto Rosellán, una muda. Ginés Tapia, una camisa y unos calcetines.

Carlos Sánchez Díaz y Valentín Sánchez Jiménez, una muda. S. I. O. Rebolero Hernández, una muda. Eusebio Hernández Jabón, una muda. Mercedes Agustín Núñez (Béjar), una muda. Doña Elisa Risaño, del pueblo de Puerto Seguro. Práxedes Risaño, dos mudas. Benito de la Higuera, una camisa. Eusebio Espinazo, una muda. Isidro Suárez, unos calcetines. María Luisa Clavo, unos calcetines. Agustín Suárez, unos calcetines. Estrella Espinazo, unos calcetines. Avelino Egipto, tres pares de calcetines.

Doña Rodríguez, dos pares de calcetines. Agustín Hernández, 3 pesetas. Domingo Espinazo, 2 pesetas. Teresa Hernández, 2 pesetas. María Jesús Francisco, 0,50. Aurora Espinazo, 0,50. Blanca Martín, 0,50. Ángela Hernández, un par de calcetines. Víctor Rodríguez, un par de calcetines. Socorro Sobrino, dos mudas.

Cartas recibidas de la Rusia soviética

En estos días decisivos para el pueblo español, cuando todo el que siente a España debe poner en la heroica lucha por liberarla del terrible yugo del bolchevismo trae consigo y por devolverla su libertad, cuanto es de valor vale y cuanto tiene, llegan a nosotros unas cartas de obreros y campesinos rusos, en las que se refleja, con toda la crudeza que tiene la realidad vivida, la tragedia de los pobres gentes en ese país que unos malvados califican aún de "paraíso de los trabajadores".

Una de ellas dice así: "El 2 de Febrero de 1936. Enviamos desde aquí diariamente cartas a todo el mundo, las dirigimos muchas veces a personas totalmente desconocidas y al mismo tiempo hacemos un ardiente súplica, para que Dios las haga llegar a su destino y encuentren un corazón bueno y misericordioso. Hoy dirigimos a usted nuestro ruego. ¿Cuánto más sabroso es el pan que se ha podido ganar uno mismo, pero hemos llegado a tal extremo de miseria que nos vemos obligados a mendigarlo. Si a pesar de la gran distancia pudiera usted ayudarnos de alguna manera, el buen Dios se lo recompensaría, ya que nosotros no podríamos pagárselo más que con un agradecimiento eterno.

Hemos escrito a bastantes sitios sin ninguna suerte; no hemos recibido nada y pasamos hambre, nos han quitado toda la harina, sólo podemos comer un poco de semola y alubias que se agotan en seguida. Hasta que no falta completamente, como nos pasa a nosotros, no se sabe apreciar lo que vale un trozo de pan seco, si tuviéramos siquiera pan... ¿Qué angustia para una madre oír a los niños, que no lo comprenden, pedirlo y tener que darles ratos. Todo nuestro agotador trabajo ha sido inútil, a pesar de él no nos libramos del hambre, quita Dios que este sufrimiento en vez de apartarnos nos acerque a El.

Ustedes que tiene la suerte de estar lejos de esta terrible miseria, atiendan nuestros ruegos y sobre todo ayúdenos a pedir que se acaben pronto estos tiempos. Recuerden que el Divino Maestro dijo: "Lo que hagáis por uno de mis pequeños, es hacéis por mí". Que El le de la vida eterna.

Destroza el corazón la pena de estas pobres gentes. Mujer, madre española, ¿qué sería de tus hijos en un régimen de bolchevismo?, miseria, hambre que no podrías saciar, llanto que ni tus besos secarían.

En otra carta casi de la misma fecha nos dicen: "Querido hermano y cuñada: Hemos llegado a tal extremo de miseria y degeneración, que ya no nos parecemos a las personas, ni tenemos la razón como ellas. No podemos ir a buscar ni un cubo de agua. Los que mueren no reciben sepultura... Todo el pueblo está como muerto; pasamos días y más días sin ver a

Junta Provincial de Beneficencia

COMEDORES INFANTILES. Ayer, a las seis de la tarde, y presidida por el señor gobernador civil, celebró sesión esta Junta, asistiendo la mayoría de los vocales.

Por el secretario, señor Franco, se dio lectura del acta de la última, que fué aprobada. A continuación, la Junta quedó enterada de los siguientes asuntos: Comunicación del señor presidente de la Excma. Diputación provincial trasladando el acuerdo de la misma del día 13 de Marzo último proponiendo que las cantidades recaudadas por el "Plato único" se destinen en la provincia a satisfacer las necesidades de la misma que se mencionan, en dicho acuerdo se dice: "Auxilio de invierno".

Orden del mismo Gobierno General del Estado, de 10 de Marzo, dictando las reglas a que debe ajustarse la recaudación de aquellas infelices víctimas.

España no puede querer una vida semejante, no puede ver impasible cómo se destruya a las familias y mueren de hambre sus niños. Lucharemos hasta conseguir la salvación de la Patria de estos horrores. Nuestro Caudillo, tantas veces glorioso, nos guía a la victoria, que ha de ser la base de una España grande, con hombres fuertes, con niños de caras sonrientes y madres felices.

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS

Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS

Enrique García Blanes Bedate, Angeles Sánchez Marcos, Luis López Magro. DEFUNCIONES

Ignacio Rodera Sanfrutos, veintinueve años; Consuelo Cortijo Sánchez, cincuenta y cuatro años; José Antonio Mateo Dolado, cinco años. MATRIMONIOS

Ninguno. Oficio del señor alcalde de Arayabona de Mógica denunciando a los vecinos de dicha villa que relaciona, y que se han negado a entregar las 0,30 pesetas del "Auxilio de invierno".

Orden del mismo Gobierno General del Estado, núm. 707, de 5 de Abril, sobre la negativa del Patronato del Hospital-Asilo del Sagrado Corazón de Jesús y Patria San Justo de la ciudad de Peñaranda de Bracamonte, de inscribir en el Registro de la Propiedad de Arévalo 2.307 fincas que fueron de la pertenencia de doña Elisa Muñoz Rodríguez, su fundadora. Nombre del expresado beneficiario establecido.

Orden del mismo Gobierno General del Estado, núm. 705, de 5 de Abril, disponiendo se remitan relaciones de los representantes de Fundaciones que han cumplido y de los que han dejado de cumplir las obligaciones de presentar presupuestos y cuentas.

Oficio del señor presidente de la Asociación Salmantina de Caridad trasladando al orden del excelentísimo señor general Millán Astray para que se facilite comida y cena en los comedores de dicha entidad a todas las personas que lo necesitan, y pide se le autorice para admitirlos tan pronto como haya a su disposición, sin esperar la orden de ingreso de esta Junta Provincial.

Orden del mismo Gobierno General del Estado, núm. 672, de 30 de Marzo, sobre la recolección de papel usado e inservible; circulares de este Gobierno civil, de 3 de Abril, insertas en el "Boletín Oficial" de esta provincia, y otras dos circulares del mismo Gobierno civil, de 7 de Abril, insertas en el "Boletín Oficial" núm. 50, del presente mes.

Se informaron favorablemente los expedientes que siguen, para establecer comedores infantiles. Este informe será elevado a la suprema sanción del gobernador general del Estado.

Orden de 1 de Abril ("B. O. del Estado" núm. 168) dictando normas ampliatorias para la colocación familiar de niños, y circular del Gobierno civil de 14 de Abril para el cumplimiento de dicha orden.

Expediente solicitando la señora maestra de niñas del pueblo de Gallido y Perayun un comedor infantil y de asistencia social en dicho pueblo.

Expediente solicitando la madre superiora de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de esta ciudad, al sitio del Rollo, un comedor infantil y de asistencia social.

Expediente solicitando don Pedro Miguel González, maestro nacional, director de las escuelas de Barbadillo, un comedor infantil y de asistencia social en dicha localidad.

Expediente solicitando el señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de Béjar un comedor infantil en la expresada ciudad.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON. 2

Dr. Manuel Martínez Gómez Ex-residente del Sanatorio del Guadarrama y de la enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid

Aparato Respiratorio Rayos X, Radiografías en general Consulta a las 11 y a las 3 GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL (Plaza Casa de Socorro). Teléfono, 2029

PASTOS PARA VACAS Y OVEJAS. Se arriendan, de primavera y verano, en la Dehesa de "Las Matas" (Villarmuerto). Informarán: Oliva, 2, Salamanca.

Maria F. Martin Practicante y Profesora en Partos Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos Doctor Riesco, núm. 92

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS " 1.500.000 CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo del Puercos, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Camdeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de Velasco, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS COFIDIALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000 BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON Capital: Ptas. 10.000.000 BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA Capital: Ptas. 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Se facilitan FICHAS para el ahorro a domicilio.

CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELES, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: BEJAR, PESARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro..... 2,50 % anual Imposiciones a seis meses..... 3 % — Imposiciones a doce meses..... 3,50 % —

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores.

FICHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzagada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Espebadé de Artéaga, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Ibarra Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñoz, don Gerardo Mifambres Almaraz, don José Alonso Bartol y don Fernando Peláez de las Heras

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 696.8 Sombra, 23,7. Mínima, -2,4. Seco, 17,8. Húmedo, 11,2. Viento, W.—fuerza, 1. Cielo, algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

POR EL IMPERIO

La Falange Española en la Argentina

Llegan nuevas noticias de cómo se desenvuelve la Falange Española de las J. O. N.-S. en la Argentina. La segunda parte del artículo tercero de nuestros 27 Puntos está siendo desarrollada en forma decidida por una juventud de falangistas allende los mares, influenciada por el espíritu de nuestro Jefe José Antonio.

En la Argentina surgió la idea de formar la Falange al estallar el movimiento revolucionario, y la inicia un antiguo camarada, en unión de un grupo de entusiastas. Levantóse el primer acta en un trozo de papel y con un lápiz, comenzando a funcionar las J. O. N.-S. en una habitación facilitada por un camarada.

Durante ocho meses de funcionamiento, la Falange en la Argentina ha enviado a España ocho cargamentos de mercaderías y gran cantidad de libros esterlinas, así como de oro y plata. Igualmente, costó el viaje a tres expediciones de falangistas, de los cuales varios montan ya guardia sobre los luceros.

Y esto que pudiéramos llamar labor material de la Falange en ayuda de los camaradas que luchan en el frente, apenas importa, comparado con la difusión de nuestra doctrina y la labor realizada entre los españoles y naturales de la América del Sur. La doctrina de la Falange Española es profundamente conocida en América, gracias a ese grupo de falangistas que han conseguido infiltrar nuestro espíritu aun dentro del nacionalismo de aquellos países.

El entusiasmo en algunos casos, por parte de los americanos, llegó a titular una agrupación Falange Argentina de las J. O. N.-S. nombre que luego cambiaron, al darse cuenta del trastorno que la confusión de nombres podía suponer para el desarrollo de nuestra Falange.

La labor de nuestros camaradas ha traspasado los límites de aquel país y producido filiales en el Uruguay, Paraguay, Brasil y Chile, países en los que con el ejemplo dado en Buenos Aires, se abrió el libro de la historia de nuestro nacional sindicalismo en América, desarrollándose la labor en la forma intensa y eficaz que venimos reseñando.

En la República Argentina, se han constituido Jefaturas provinciales en Rosario, Mendoza, Tucumán, Bahía Blanca, Córdoba, Panamá, Corrientes, Formosa, San Juan, San Luis, Santa Fe, Santa Cruz, sin contar las jefaturas locales en diferentes pueblos de esas provincias y gobernaciones.

De entre el cúmulo de sociedades y patriotas que en Buenos Aires han surgido con el propósito de aumentar las recaudaciones en favor del Ejército nacionalista, la Falange se ha destacado en forma inigualable, siendo sus afiliados los únicos de uniforme que recorren las calles, vendiendo el órgano de publicidad de aquella entidad, «Falange Española», siendo señalada la presencia de nuestros falangistas con los aplausos del público.

Actualmente poseen los camaradas en Buenos Aires un local apropiado, donde los diferentes servicios de la Institución funcionan con gran éxito.

Su periódico, «Falange Española», es leído con gran interés en todas las poblaciones de aquel país.

Auxilio de Invierno

SERVICIO DE COMEDOR, SEMANA DEL 19 AL 25 DE ABRIL

Inspectoras: Señora de Iglesias, señora de Sánchez Bolaños, señora de Muñoz, señora de Alonso y señorita Paz Hernández.

Servicios de mesas: Concha A. de Sotomayor, Angeles Bazán, María Teresa Carasa, Elvira Díez, Manolita García, Isidra Gómez Madruga, Consuelo López, Carmen Oliva, Isabel Yáñez y Rosario Cuadrado.

Flechas: Marina Bellido, Elvira Alonso y María Vega.
Horas de las comidas: Mañana, a las doce y media, tarde, a las seis.
Salamanca, 17 de Abril de 1937.
[Arriba España!]

Jefatura Local

AVISO

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se expresan se presenten el día 19, a las diez y media de la mañana, en el Centro, Pozo Amarillo, 13, siendo la falta justificada:

- Adela Alba.
- María Jesús Fernández.
- Esperanza González.
- Gregoria Romo.
- Jesusa Valls.
- Asela Andrés.
- Encarnación Barba.
- Carmen Ramos Bellido.
- Alfonsa Viloria.
- Luisa Castañón.
- La jefe local, María Sacristán.

Aviso a los Flechas

Todos los flechas se presentarán hoy, domingo, día 19, a las nueve y media de la mañana, en el Cuartel de Falange, sin excusa alguna. La falta de asistencia no justificada será castigada con arreglo a lo dispuesto en el reglamento. El delegado local.

a vigilancia nocturna

Camaradas que deberán presentarse en las oficinas de esta segunda línea de Falange el día 19 de los corrientes, a las diez menos cuarto de la noche, para prestar servicio de vigilancia:
Angel Moya Núñez.
Antonio Sánchez Rodríguez.
Manuel García Blanco.

Anfonio Estella Bermúdez de Castro.
Agustín Ferraz Bello.
Jesús Manuel Fauli Rubert.
Agapito Notario.
Joaquín Blanco Peñalosa.
Julian Hernández Gómez.
Julian Hernández Rodríguez.
José Rodríguez Toribio.
Agustín Sánchez Simón.
Ulpiano Lorenzo Bueno.
Ciriaco Arranz.
Casimiro Sanz Alonso.
Antonio Daza Pablos.
Vicente Cacho Cabezas.
Primitivo Sánchez Laso.
Resistido Chamorro Rubio.
José Martín Brizuela.
José Hernández Martín.
Bernabé González Vicente.
Julian Cascales Ferraz.
Rélix Carabajosa Rico.
Casimiro Sánchez Núñez.
Virgilio Bernal Rodríguez.
Emeterio Ares.
Domingo Rodríguez Sánchez.
Salamanca, 18 de Abril de 1937.—El delegado de Movilización.

S. E. U.
Todos los camaradas afiliados a este Sindicato se presentarán mañana, lunes, 19 del corriente, a las siete y media en punto de la mañana, en el Campo de la Unión Deportiva, poniéndose a las órdenes del delegado de Deportes.
Los delegados de curso de Bachillerato, así como los de colegios y escuelas, irán provistos de sus correspondientes listas.—El jefe provincial.
[Arriba España!]

Teodoro Sánchez Alvarez
MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio
Rayos X; Diatermia; Rayos ultravioleta; Análisis clínico
CONSULTA EN
ALDEANUEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

LANDESGRUPPE SPANIEN DER AUSLANDS-ORGANISATION DER NSDAP

PROGRAMM

der Feier anlässlich des 48. Geburtstages des Führers und Reichskanzlers Adolf Hitler am 20. April 1937

1. Bademeiler Marsch.
2. Begrüßung durch den Landesgruppenleiter
3. Leibstandartenmarsch Adolf Hitler.
4. Ansprache des Deutschen Botschafters.
5. Lied: «Maerkische Heide, Maerkischer Sand»
6. Ansprache des Landesgruppenleiters.
7. Hymnen.

Wenn irgend moeglich, wird im Anschluss an den offiziellen Teil der Feier ein Film des neuen Deutschlands vorgeführt

Beginn der Feier: 22 Uhr Ort: Cine Liceo, SALAMANCA

An alle deutschen Volksgenossen ergeht die Aufforderung, an der Feier teilzunehmen

DER LANDESGRUPPENLEITER

LA RESPUESTA

Se ha publicado ya la respuesta dada por Francia a Inglaterra, a la criminal oferta del Marruecos español, hecha por los traidores de Valencia, a cambio de una descarada petición de auxilio.

A pesar del bajo concepto que teníamos de la política exterior franco-británica, jamás hubiéramos creído que en una nota oficial pudieran ambos países emplear el lenguaje que han empleado.

Vamos a copiar literalmente las palabras de Inglaterra y Francia para que nuestro público las conozca y forme sobre ellas el juicio que ciertas actitudes merecen.

Dice así Inglaterra:

«El Gobierno inglés es de opinión de que las otras cuestiones planteadas por Alvarez del Vayo (la cesión de Marruecos a Inglaterra y Francia) deberían ser aplazadas hasta que se haya restablecido una situación pacífica en España.»

Dice así Francia:

«El Gobierno francés tomó en consideración el hecho de que el Gobierno de Valencia haga posible un arreglo político que comprendiera en particular la situación de España y de África del Norte. El Gobierno de la República se limita a observar que si bien un problema de esta índole debe ser presentado por iniciativa del Gobierno español, su examen sólo podría realizarse después del restablecimiento de una situación estable en España.»

Es decir, que ni Francia ni Inglaterra rechazan la propuesta de una tracción marxista, contraria a los intereses de España y a los más solemnes tratados internacionales.

Ambas naciones coinciden en admitir el «estudio» de esa enormidad.

Ambas naciones coinciden también en que ese «estudio» debe realizarse cuando «el restablecimiento de una situación pacífica y estable en España» permita

llevar a efecto el despojo, con las mayores garantías de éxito.

En un artículo que publicamos no hace mucho sobre este mismo tema con el título de «Ladrones y cómplices», apuntábamos ya la idea de que no sería fácil obtener la complicidad de Inglaterra y Francia para el latrocinio de Valencia, mientras los ladrones valencianos no estuvieran de hecho en posesión de su presa.

Inglaterra y Francia, decíamos entonces, saben perfectamente que el Gobierno de Valencia puede ofrecerles Marruecos con la misma seriedad que nosotros podríamos ofrecerles la Luna.

Marruecos, afortunadamente, pertenece a la verdadera España, la España de Franco.

Y tanto Francia como Inglaterra saben que no es posible tratar del despojo de España mientras los patriotas españoles defiendan a su Patria.

Para llevar a cabo ese latrocinio canallesco es menester esperar «al restablecimiento de una situación estable en España», dicen Francia e Inglaterra.

Sería necesario esperar a que España dejase de ser España para convertirse en colonia de Moscú y de la Masonía franco-británica... decimos nosotros.

¡Pero no!

Ya pueden Francia e Inglaterra renunciar definitivamente a participar en ese criminal reparto de nuestro territorio.

Vendrá, eso sí, «el restablecimiento de una situación estable en España».

Pero esa paz estable y tranquila a que aluden Inglaterra y Francia no será la paz de la muerte masónica que permita el despojo del cadáver de España en favor de sus verdugos.

Será la paz victoriosa de la España verdadera, unida política y militarmente a las naciones dignas, y distanciada severamente de quienes chalcanean con sus infortunios.

D. de A.

Falange Española de las JONS



CAMARADA

José María Alonso Goya

¡PRESENTE!

¡Arriba España!

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del señor Márquez Sánchez, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial, con asistencia de todos los señores vocales.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se conoció de los siguientes asuntos:

CEDULAS PERSONALES
Informe del Negociado de Cédulas personales proponiendo la aprobación de los padrones de Cédulas personales confeccionados por varios Ayuntamientos para el ejercicio corriente. Se acordó de conformidad.
Informe del Negociado de Reclamaciones en varias peticiones formuladas por contribuyentes contra las actas de invitación levantadas por los Inspectores del impuesto. Se acordó aprobar el informe.

CAMINOS VECINALES
Oficio del Ingeniero jefe accidental de Obras públicas de esta provincia, contestando al dirigido por esta Comisión respecto a la forma de presentarse las liquidaciones de obras de caminos vecinales de la zona Sur. Se acordó pase al Ingeniero jefe de Vías y Obras para su cumplimiento.
Oficio del señor Juez de primera Instancia e Instrucción de Béjar, ofreciendo las acciones del procedimiento en el sumario que se instruye por daños ocasionados al roturar un trozo de terreno vecinal que va desde Peñacabellera a Aldeacipreste, por el vecino de Montemayor del Río, Gregorio Hernández González. Se acordó quedar enterada.

PERSONAL
Informe del Secretario respecto a la forma de abonar los haberes a los funcionarios que sean movilizados. Se acordó quede sobre la mesa.
Informe del Negociado de Personal en las instancias promovidas por Manuel García Hernández y Nicolás Honorato Calzada, vecinos de Guijuelo y Ciudad Rodrigo, respectivamente, relacionado con el haber pasivo otorgado en concepto de camineros provinciales. Se acordó aprobar el informe.
Instancia promovida por un funcionario subalterno solicitando anticipo de una mensualidad reintegrable. Se accede a lo solicitado.

INTERVENCION
Distribución de fondos para el mes actual confeccionada por Intervención. Aprobada.
Informe de la Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

OBRAS PROVINCIALES
Oficio del Arquitecto provincial, acompañando presupuesto de las obras de instalación de una capilla en el Asilo de Incurables de Ciudad Rodrigo. Se acordó autorizar a los señores Viñuela y Aparicio, para que sigan las gestiones comenzadas.

MANICOMIO PROVINCIAL
Oficio del director-médico del Manicomio provincial, participando ha-

ber causado baja en el establecimiento, por hallarse remitido de su enfermedad, Gabriel Benítez Teixeira, natural de Terradillos. Enterada.

BENEFICENCIA
Instancia promovida por Antonia Miñambres Rodríguez, vecina de esta capital, solicitando la entrega de su hija, Manuela Miñambres Rodríguez, ingresada en la Cuna Central. Se accede a lo solicitado.
Expedientes de ingreso en el Hospital de Ignacio Rengel Duque, de cuatro años de edad, natural de Saucelle; de Maximina González Blázquez, de Salamanca; de Emilia Sánchez Lozano, de Corrales (Zamora); de Antonia García Sánchez, de Salamanca; de Ruperta Nieto Iglesias, de Zorita de la Frontera; de Indalecio Juan Sánchez, de Salamanca; de Manuela Iglesias Herrero, de Las Veguillas; de Teodoro Becedas Nieto, de Salamanca; de Celsa de Pablos Cornejo, de Berrocal de Salvatierra; de Fructuosa Rollán Fernández, de Navamorosa; de Nicolás Pérez Rivas, de Salamanca; de Rosario Teso Echevarría, de ídem; de Nicolasa Merchán García, de Malillo; de Olivia García Mellado, de Salamanca; de Encarnación Poveda Mesonero, de Babilafuente, y de Inocencia González Palomero, de ídem. Se acordó el ingreso.

Instancias promovidas por Toribio Alonso Garabís, vecino de Tammames; Rogelio Blázquez Polo, de Buenavista; José Posadas Prieto, de Tordillos; y Gaspar García Hernández, de San Pedro del Valle, solicitando pensión de lactancia para uno de sus hijos gemelos.

OTROS ASUNTOS
Oficio del excelentísimo señor General Gobernador militar, relacionado con locales ocupados por las oficinas del Catastro Parcelario. Se acuerda quedar enterada después de las manifestaciones hechas por el vocal señor Campos Sánchez.

Se conoció de instancia promovida por doña Celia Pérez Miguélez, solicitando sea reclamado su esposo, don Martín Montero Alonso, oficial tercero de la Corporación, llamado a filas recientemente, en armonía con lo dispuesto en el Decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional y se acordó no poder acceder a lo solicitado por no ser aplicable citado Decreto.

Se acordó quedar enterada del

oficio del señor Presidente de la excelentísima Diputación provincial de Málaga, adhiriéndose al acuerdo adoptado por la de esta provincia, solicitando del excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, se exija en todas las regiones la tasa del trigo.

Se acordó quedar enterada del informe del Ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales, relacionado con la petición formulada por el señor Alcalde del Ayuntamiento de Peñaranda, solicitando se facilitara una apisonadora.

Se acordó acceder a la solicitud por el Alcalde del mismo Ayuntamiento, solicitando licencia para el dotar de aceras de cemento las casas enclavadas en la calle de Nuestra Señora, travesía del camino vecinal de la carretera de Villacastín a Vigo a Mancera de Abajo.

Se acordó aprobar el informe del Ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en la petición formulada por los Ayuntamientos de Herguñuela de Ciudad Rodrigo, La Encina y Sahugo, relacionado con la liquidación en tramitación de los trozos segundo y tercero del camino vecinal número 5-88 de Descargamaría (Cáceres), al de Ciudad Rodrigo a Martiengo.

Notas de sociedad

VIAJES
Han llegado: A Valladolid, procedente de Oviedo, el ex cajero de esta sucursal del Banco de España, don Lorenzo Chico y familia.
—De Valladolid y para El Pedroso, don Alejandro González.

FALLECIMIENTOS
Ala edad de veintinueve años ha fallecido el joven funcionario de esta Delegación de Hacienda don Manuel Ródera, que por sus simpatías, su competencia y su probidad, era querido por todos sus compañeros, lo mismo que por cuantas personas cultivaron su trato.

Los funerales se verificarán hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Juan de Sahagún y acto seguido será la conducción del cadáver.

Expresamos a la atribulada familia del finado nuestra más sentida condolencia y pésame.

BAUTIZO

En la parroquia de San Juan de Sahagún ha sido regenerada con las aguas bautismales, la niña María Julia Victoria Goyanes Barbero, hija de nuestros distinguidos amigos doña María Paz Barbero y don Francisco Goyanes.

Apadrinaron a la neófito los abuelos paternos, doña María Echegoven y el doctor Goyanes. Nuestra enhorabuena.

VARIAS

Ha pasado unos días en nuestra ciudad, al lado de sus hermanas, la distinguida señora doña Pilar Franco.

LA MODA

Sombreros
Entre los sombreros de primavera más botios, hemos visto un «canotier», chato, de medianas dimensiones, de paja de Italia negra, adornado de dos ramilletes de flores multicolores.

También otro «canotier» de «picot» azul-marino adornado de una cinta de «grain» azul-marino y blanco.

—DENTRO DE LA PROXIMA SEMANA SE EXPONDRAN EN ESTA PLAZA LOS MODELOS DE SOMBREROS, VESTIDOS Y ABRIGOS DE LA MUY ACREDITADA

LA TRISTEZA CONVERTIDA EN GOZO.—TRISTEZA Y GOZO DE ESPAÑA

En este domingo, tercero desde la Pascua, la Iglesia trae a nuestra consideración las palabras del Señor derramara sobre el corazón de sus discípulos y las palabras de consuelo que les dirigió al anunciarles su próxima muerte.

Les anuncia su partida y les quiere dar consuelo, en su ausencia habrá de ser muy dolorosa; mas por eso les propone diversos motivos de consuelo. Uno de éstos es que la ausencia no será larga, y tras ella se volverán a ver para no separarse jamás de su amable consuelo. Y tanto Francia como Inglaterra saben que no es posible tratar del despojo de España mientras los patriotas españoles defiendan a su Patria.

«Pero no!» Ya pueden Francia e Inglaterra renunciar definitivamente a participar en ese criminal reparto de nuestro territorio. Vendrá, eso sí, «el restablecimiento de una situación estable en España».

«Pero esa paz estable y tranquila a que aluden Inglaterra y Francia no será la paz de la muerte masónica que permita el despojo del cadáver de España en favor de sus verdugos.»

«Será la paz victoriosa de la España verdadera, unida política y militarmente a las naciones dignas, y distanciada severamente de quienes chalcanean con sus infortunios.»

«Y se gozará vuestro corazón...» No será el gozo exterior y aparente del mundo que se divide y aparece en el momento, sino que será gozo interior, real, que está allí en el fondo del alma. Gozo que nadie le podrá quitar. El gozo mundano se desvanece como el humo, pero el gozo interior es eterno. Aquel que dura más que lo que dura la emoción de una pasión. Después queda allí en el fondo del alma la tristeza del desengaño, la desilusión de la brevedad del placer, el aguijón de remordimiento.

La causa y fuente de este gozo, que ni la enfermedad, ni la tribulación, ni la muerte pueden quitar, es Cristo mismo. «Ahora se os parte el corazón de pena, porque vais a perder mi vida, pero yo no la pierdo; más bien, dentro de poco nos volveremos a ver, yo a vosotros y vosotros a mí, y esta vez y compañía nadie será capaz de quitarnosla.» El Maestro ha de ser borrado del alma. Como no se borró del corazón de Pablo y como no salió del pecho de Teresa una vez que pudo verlo cara a cara «¿Os voy a perder, no podréis?». Son palabras que revelan un gozo que ha de ser la vida del más allá de los cielos; entonces no habrá dolores, ni nublará el alma el recuerdo de las pasadas tristezas. La beatífica será el eterno gozo de sus almas.

Ahora también estamos contemplando el dolor de España. Clamor y lágrimas han entristecido el cielo español. Asistimos a la pasión sangrienta de España. España está siendo crucificada. Y, como lo contemplamos con lágrimas en los ojos, nos duelen los dolores de España; vemos a la que fué señora de las naciones arrastrada por el calvario del mundo. Los hay quienes se gozan en la pasión de España, quienes contemplan su muerte y sus dolores con la satisfacción de aquel pecador ingrato que contemplaba el drama del Calvario y la cruz y se acordó lo terrible que era para destruir, si posible fuera, el mismo corazón del agonizante. Ahora, como entonces, ¡son los mismos...! serán siempre los mismos. Los esclavos de un pueblo esclavo que no le puede perder ni tiempo ni momento, ni Dios, ni patria... Son los eternos pájaros que reciben la maldición de los siglos... Ha sido el oro y odio judíos los principales autores de la pasión de España. Se decretó la muerte de España en las cruces y sinagogas. El Frente Popular ha sido el principal instrumento del Gran Consejo de Pontífices de la Sinagoga y de los grandes maestros de las logias. España, en sus hijos, es crucificada. Veis, en el requete y en la vez Seminarista de Ochandiano. Hay que mirarlo muy de cerca para contar bien sus heridas y los destrozados hechos en su cuerpo. Su lengua está arrancada de caño; sus pechos, cortados por las bayonetas. Como no hay cruz, ni clavos, ni tiempo para fabricarlo, pues ya coronan los montes cercanos las victoriosas boinas rojas, lo crucifican sobre el suelo, ceñido a él con sus brazos y piernas. Así está su mutilado y destrozado cuerpo, rodeado de imágenes mutiladas, y entre los jirones de los ornamentos sacerdotales y la inmundicia que dejan esos falsos católicos, esos malditos monjes y clérigos, que han querido crucificar a España en la persona de ese seminarista, que sintiéndose español dejó el soltero por la boina roja, como en el siglo pasado el misionero Santa Cruz dejó la paz de su parroquia para formar una guerrilla carlista... Así entonces... ¡Así ahora! Así siempre! La tradición española, que nunca muere, estará representada por esas boinas rojas.

Tu amigo,
PEDRO MARSE
(Por la transcripción, A. B.)
(Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de Guerra del Reino de León.)

Aviso a las Margaritas

Se ruega a todas las Margaritas que tengan carta de miembros que se presenten por el Circuito, de cinco a siete de la tarde de hoy, para tratar asuntos que les interesan.—La delegada de Secretaría.

LA CASA ENRIQUE PRIETO

avisa a todos sus favorecidos y amigos, que desde el próximo lunes, día 19 de Abril de 1937, cerrará su establecimiento de la Plaza Mayor, número 16, las dos horas reglamentarias para comer, o sea desde las trece y media a las quince y media.

SE NECESITAN diez operarios que sepan trabajar en máquinas de medias, y chicas para remates, en la Fábrica de Punto de Isabel de Marcos, Peluquería de Señoras, Corriolo, 5, teléfono 1659.

PASTOS.—Se arriendan para cincuenta vacas, desde el día 1.º de Mayo hasta el 15 de Julio, en la dehesa de La Torre de Abajo (Peñalosa). Para tratar, con el guarda en dicha dehesa.

TEISS OPTICA
Unica casa especializada y la mejor instalada en Salamanca
ROQUE Doctor Riesco, 26 y 28
Joyería, Optica, Relojería

BANCO COCA
(FUNDADO EN 1893)
CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESCO, NUM. 29
Sucursales: Guijuelo y Ladrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
CAJA DE AHORROS
Imposiciones y reintegros todos los días laborables